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C ÎN SPIRITUL ORIENTĂRILOR ȘI INDICAȚIILOR 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

SÂ ACȚIONĂM CU ÎNALTĂ KăSI’UNIIEHE, SUR SEMNUL 
DEPLINEI ANGAJĂRI, PENTRU A ÎNTÎMPINA CU SUCCESE

DE PRESTIGIU COM IIIINI A NAȚIONALĂ A P. C. R.
Succesele deosebite obținute in cinstea zilei de 23 

August de puternice colective muncitorești ce acțio
nează in toate ramurile economiei noastre naționale 
demonstrează - cu puterea argumentelor de necon
testat - marile resurse de care dispune industria 
românească, capacitatea ei de a înregistra ritmuri 
înalte de producție, de a se înscrie pe coordonatele 
trasate de cel de-al Xlll-lea Congres al partidului. 
In același timp, așa cum s-a relevat la recenta șe
dință a Comitetului Politic Executiv al C.C. a! P.C.R. 
într-o serie de sectoare se mențin încă unele nea
junsuri privind realizarea principalilor indicatori teh- 
nico-economici aprobați la capacitățile puse în func
țiune, încadrarea în consumurile normate de materii 
prime, materiale, combustibil și energie electrică, în
deplinirea planului productivității muncii, a costurilor 
de producție și, desigur, nu în ultimul rind, a pro
ducției fizice și a celei destinate exportului. Este in
contestabil faptul că nerealizările înregistrate pînă

acum țin, în primul rind, de organizarea temeinică 
a proceselor de producție, de respectarea fermă a 
disciplinei tehnologice, de cunoașterea aprofundată 
a tuturor problemelor de care depind realizarea rit
mică, integrală a indicatorilor economici, lată de ce, 
în fața fiecărui colectiv muncitoresc stau sarcini de 
o mare răspundere și, totodată, de o deosebită com
plexitate, ce se cer rezolvate cu operativitate maxi
mă, fără a face, însă, nici un rabat calității. La ni
velul fiecărei întreprinderi și, în cadrul acestora, in 
secții și ateliere, trebuie să se acționeze hotărît pen
tru eliminarea rapidă a neajunsurilor ce se mai ma
nifestă, astfel incit, în cel mai scurt timp posibil, să 
fie atinși și chiar depășiți indicatorii prevăzuți pen
tru luna în curs și, cumulat, pe cele opt luni care au 
trecut din acest an, recuperindu-se astfel rămînerile 
în urmă, nerealizările înregistrate in primul semestru 
al anului. Așa cum s-a subliniat în ședința Comite
tului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., se impune

adoptarea imediată a unor planuri de măsuri de că
tre ministerele de resort - măsuri ce trebuie dezbă
tute și aprofundate temeinic in cadrul adunărilor ge
nerale ale oamenilor muncii, precum și in consiliile 
de conducere ale ministerelor și centralelor - în așa 
fel incit aplicarea lor în practică să se înfăptuiască 
neintirziat, urmărindu-se sistematic, zi de zi, săptă- 
mină de săptămînă, ori de cite ori este nevoie, mo
dul cum sint aduse la îndeplinire.

In acest efort, deloc simplu, o îndatorire de onoare 
revine organelor și organizațiilor U.T.C., membrilor 
acestora, chemați să facă dovoda spiritului lor crea
tor, puterii de mobilizare și acțiune pentru transpu
nerea întocmai in viață a hotărîrilor și indicațiilor 
secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru o întîmpina Conferința Națională 
a partidului, cea de-a 40-a aniversare a proclamării 
Republicii cu realizări care să facă cinste colectivelor 
din care fac parte, cu depășiri ale tuturor indicato
rilor de pian.

ÎN INDUSTRIE Organizare ireproșabilă, eforturi
susținute pentru realizarea integrală a sarcinilor de plan

EXPORTUL trebuie să constituie și in continuare sarcina prioritară în toate 
sectoarele de activitate. • Este necesară o mai riguroasă organizare a activității liniilor, 
atelierelor, secțiilor și sectoarelor care produc pentru export, o mai . bună corelare a 
aprovizionării cu fabricația produselor care au ca destinație parteneri de peste hotare 
• Se impune ca adaosurile de 10 la sută și, respectiv, de 5 la. sută, stipulate de preve
derile recentului Decret al Consiliului de Stat, să devină, prin caracterul lor profund 
stimulator, pîrghii eficiente de acțiune în îndeplinirea sarcinilor de plan la export.

PRODUCȚIA FIZICA trebuie să mobilizeze eforturile tuturor colectivelor din 
unitățile economice • Realizarea integrală a prevederilor de plan, pe fiecare sortiment 
în parte, constituie un imperativ de prim ordin al economiei • Se impune instaurarea 
unei discipline ferme în respectarea obligațiilor contractuale, aceasta constituind premisa 
numărul 1 de la care trebuie să pornească centrala industrială in îndeplinirea integrala 
a prevederilor de plan, atit la export, cit și la intern.

ÎN INVESTIȚII — să se instaureze un climat de înaltă răspundere și disciplină, de 
muncă susținută pentru darea in funcțiune cit mai grabnic a obiectivelor aflate in exe
cuție O O atenție deosebită trebuie acordată capacităților intrate în funcțiune care nu au 
atins parametrii proiectați, acestea puțind constitui surse de neîndeplinire a sarcinilor 
de plan • Să fie urmărit îndeaproape, zi de zi, stadiul punerilor in funcțiune astfel incit 
pînă la Conferința Națională toate obiectivele să se realizeze în întregime la indicatorii 
tehnieo-economici prevăzuți.

ÎN ENERGETICĂ se impune o mobilizare largă a tuturor forțelor astfel încît 
să se asigure toate condițiile funcționării corespunzătoare, în perioada următoare, a cen
tralelor energetice • Reparațiile și reviziile la utilajele din centralele energetice trebuie 
să se desfășoare sub semnul înaltei responsabilități, la termenele prevăzute, de o cali
tate ireproșabilă • Minerii trebuie să asigure extragerea și livrarea cărbunelui conform 
graficelor, la calitățile indicate, permițînd astfel să fie constituite rezervele de cărbuni la 
centralele energetice in vederea funcționării neîntrerupte a acestora și pe perioada sezo
nului rece.

EFICIENȚĂ ȘI CALITATE sînt două comandamente care trebuie mereu avute 
in vedere la îndeplinirea planului economic • Se impune a se întreprinde acțiuni ener
gice pentru mai buna organizare a producției, perfecționarea proceselor de fabricație, 
folosirea judicioasă a timpului de lucru și a forței de muncă • Vor fi întreprinse acțiuni 
ferme de sporire accentuată a productivității muncii, în toate sectoarele de activitate • Se 
va instaura un puternic spirit de ordine și disciplină, de răspundere pentru utilizarea 
corespunzătoare, cu maximă eficiență, a materiilor prime și materialelor, astfel incit să 
se asigure încadrarea strictă în normele de consum aprobate • Se va acționa cu mai 
inultă răspundere pentru reducerea cheltuielilor materiale și de producție, rentabilizarea 
tuturor produselor, diminuarea pierderilor și creșterea eficienței economice • în vederea 
creșterii permanente a nivelului calitativ al produselor se va acorda o atenție sporită 
organizării controlului de calitate pe întregul flux de producție, in toate fazele de reali
zare a produsului.

• Relatări privind activitatea desfășurată 
pentru, realizarea producției fizice și a expor*  
tului, pentru finalizarea obiectivelor de in
vestiții

• Calcule semnificative privind efectele 
noilor măsuri de stimulare a producției de 
export

(IN PAGINA A 2-A)

ÎN AGRICULTURĂ Amplă mobilizare de forțe pentru
efectuarea la timp a tuturor

I

înflăcărat omagiu de inimă și conștiință 
strălucitului ctitor al devenirii noastre 
revoluționare din partea tinerei 

generații, a întregii națiuni
MESAJE Șl TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE 
CEAUȘESCU DE OAMENII MUNCII DE PE ÎNTREG CUPRINSUL 
TĂRII CU PRILEJUL CELEI DE-A 43-A ANIVERSĂRI A REVOLUȚIEI 
DE ELIBERARE SOCIALĂ Șl NAȚIONALĂ, ANTIFASCISTĂ ’ Șl 

ANTIIMPERIALISTĂ
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SUB SEMNUL UNITĂȚII, 
LIBERTĂȚII ȘI DEMNITĂȚII 

ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR
Tinăra generație, întreaga 

națiune socialistă au sărbă
torit cu cele mai alese și vi
brante sentimente patriotice, 
revoluționare. 43 de ani de la 
momentul de referință al is
toriei naționale, acel neuitat 
23 August 1944. eveniment oe 
avea să marcheze, pentru tot
deauna, un nou curs în îm
plinirea destinelor patriei, în 
făurirea unei Românii mîndre, 
libere și demne.

Evocînd gloriosul drum de 
luptă și izbinzi pe care îl re
prezintă însăși milenara noas
tră istorie, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu arăta de la tribuna 
celui de-al III-lea Congres al 
educației politice și culturii 
socialiste : „întregul popor, 
tineretul trebuie să cunoască 
si să cinstească pe înaintași, 
pe aceia care au asigurat dez
voltarea si formarea poporu
lui și națiunii române, a lim
bii si literaturii române ! Să 
cinstim pe toți aceia care — 
de-a lungul celor două milenii 
— au pus intotdeauna mai 
presus interesele poporului, 
ale patriei, ale progresului 
economico-social si cultural al 
tării, au asigurat, cu prețul 
vieții, existenta poporului, a 
națiunii noastre indepen
dente !“

Vibrantul nostru omagiu 
adus atîtor și atitor generații 
de înaintași și cu acest prilej 
este o recunoaștere a marilor 
lor jertfe și izbinzi, reafirmînd 
hotărîrea noastră de a face' 
totul, de a nu precupeți nici 
un efort pentru ridicarea 
patriei socialiste pe tot mal 
noi și mai luminoase culmi de 
civilizație si progres.

Prin tot ceea ce înfăptuim, 
prin tot ceea ce am înfăptuit, 
dar. mai cu seamă, prin tot 
ceea ce vrem să înfăptuim, 
înțelegem mai bine că la baza 
marilor noastre izbinzi si îm
pliniri se află tocmai unitatea

moral-politică a întregului 
popor în jurul gloriosului 
nostru Partid Comunist Român. 
Multe si grele au fost obs
tacolele pe cane a trebuit să 
le învingem în mersul nostru 
înainte spre înaltele si tot 
mai luminoasele culmi ale 
socialismului si comunismului 
a trebuit să depășim încercări

Idei-forță 
ale devenirii 

noastre 
comuniste 

care, departe de a ne fi abă
tut din acest drum. ne-au 
fortificat, ne-au mobilizat si 
mai puternic, ne-au ajutat să 
înțelegem si mai bine că nu
mai și numai pe calea socialis
mului și comunismului Româ
nia, oamenii ei își pot împlini 
și înfăptui aspirațiile vitale.

Este sentimentul și este 
convingerea noastră de ne
zdruncinat că această forță a 
unității moral-politice a în
tregului nostru popor in jurul 
partidului a dobîndit ade
vărata sa. dimensiune și dem
nitate abia în epoca de glorie 
inaugurată de Congresul al 
IX-lea al P.C.R. Cu ce} mai 
ales respect, cu cea mai înal
tă recunoștință. omagiem si 
cu acest prilei rolul decisiv 
al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în fundamentarea 
cu maximă clarviziune si pro
movarea cu neabătută consec
ventă a principiului cu va
loare de axiomă potrivit că
ruia socialismul se făurește 
cu poporul si pentru popor.

Numai și numai intr-o strînsă 
si indestructibilă unitate ne-am 
făurit si ne făurim destinul, 
numai si numai asumindu-ne 
obiectivele marilor programe 
de dezvoltare economică si 
socială a/patriei sîntem si ră- 
mînem noi înșine. Unitatea 
noastră reprezintă însăși che
zășia forței noastre revolu
ționare. iar înaltul sentiment 
al patriotismului, al devota
mentului fată de cauza parti
dului si tării reprezintă pen
tru noi. tineretul, pentru în
tregul popor temeiul celei 
mai înalte certitudini că vom 
reuși să împlinim tot ceea ce 
năzuim si tot ceea oe vrem 
să statornicim pe acest meleag 
binecuvintat de istorie.

Tineretul are astăzi bucuria 
si mihdria de a-si propune si 
a putea realiza, prin forțele 
sale. în strînsă unitate cu în
tregul popor, cele mai minu
nate si temerare proiecte de 
muncă și viață, nutrind, tot
odată. încrederea că le poate 
conferi dimensiunea faptei. 
Hotărîrile Congresului al 
Xlll-lea al P.C.R.. Programai 
istoric al partidului de fău
rire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate si 
înaintare a României spre 
comunism constituie însuși 
programul de muncă si luptă, 
de gindire si acțiune al Uniu
nii Tineretului Comunist, al 
întregului nostru tineret, si ne 
deschid orizonturi noi. su
perioare pentru a ne manifesta 
plenar, creator, ca o puternică 
forță socială, viitorul însuși 
al națiunii socialiste.

învățăm permanent din ge
neroasa lecție a înaintașilor, 
ne raportăm nemijlocit la

ȘERBAN CIONOF

(Continuare- in pag. a IV-a)

PE ARGEȘ SE FĂ UREȘTE 
O NOUĂ LEGENDĂ

• Strîngerea fără nici o pierdere a cul
turilor de sezon, transportarea neintîrziată 
și depozitarea lor în bazele de recepție, 
precum și în locurile special amenajate 
• Fiecare cooperator, mecanizatorii și 
lucrătorii din întreprinderile agricole de 
stat — exemple vii ale responsabilității 
pentru soarta recoltelor din acest an, pen
tru pregătirea temeinică a recoltelor vi
itoare • Comisiile special constituite — 
acțiuni energice, ferme pentru desfășura
rea în cele mai bune condiții a campaniei 
agricole de toamnă, pentru rezolvarea o- 
perativă a oricărei probleme care ar pu- 
tei încetini ritmul lucrărilor • Utilizare 
maximă a fiecărei ore bune de muncă în 
vederea efectuării la timp și de calitate a 
arăturilor de vară, a însămînțării culturi
lor de orz și de grîu în termenele stabilite

Activitate
Săptămînă pe care am înche- 

iat-o a consemnat și în județul 
Buzău intensificarea ritmului la 
lucrările de recoltare și de în
treținere a culturilor. Pînă acum 
s-au recoltat peste 36 000 tone 
de legume, din care la fondul 
de stat au fost livrate 20 000 
tone în stare proaspătă și peste 
2 500 tone conservate. De ase
menea, au fost expediate parte
nerilor externi peste 1 100 
tone legume. 195 tone fructe și 
530 tone pepeni. Paralel cu 
recoltarea se efectuează lucrări 
de întreținere și de irigare, iar 
pe terenurile eliberate se exe
cută fertilizarea organică, ară
turile adinei, nivelarea solului.

CALITATE $1 OPERATIVITATE

Legumicultorii din Gherăseni 
confirmă și în acest an price
perea și hărnicia lor. De pe în
treaga suprafață cultivată cu 
legume — 155 ha, din care 6 în 
solarii — au fost livrate Ia 
fondul de stat peste 1 200 tone. 
Șeful fermei, inginerul Adrian 
Covaliu, estimează o producție 
de tomate de aproape 35 tone 
la hectar. Ceea ce am sesizat 
aici, la Gherăseni, a fost modul 
în care este organizată munca. 
Nu se pierde nici un moment

lucrărilor de sezon 
intensă în legumicultura
al zilei. De exemplu la cultu
rile de ceapă imediat după re
coltare se fertilizează cu gunoi 
de grajd, se nivelează, pregăti n- 
du-se patul germinativ pentru 
legumele extratimpurii și din 
epoca I.

îndeletnicire tradițională și 
pentru cooperatorii din Costești, 
legumicultura le oferă acestora 
și în acest an suficiente satis
facții. Ion Tofan, tînărul pre-

BUZĂU

ședințe al unității, ne prezintă 
o succintă operativă din care 
reiese că pînă acum au fost li
vrate 167 tone cartofi timpurii, 
67 tone tomate timpurii, 300 
tone ceapă, în timp ce planul la 
varză timpurie a fost realizat 
în proporție de 150 la sută. 
Forța de muncă în legumicul
tura a fost suplimentată în 
această perioadă cu cooperatori 
care lucrează, de regulă, la 
cultura mare, precum și cu un 
detașament de uteciști alcătuit 
din 80 de elevi de la școala din 
comună, astfel că zilnic în gră

dină activează peste 320 de oa
meni.

Cele constatate la Gherăseni 
și Costești, ca și la Rușețu, 
Luciu sau la Ferma nr. I a 
IJLF confirmă faptul că acolo 
unde atenția este concentrată 
pentru organizarea ireproșa
bilă a întregii activități, pentru 
respectarea cu strictețe a teh
nologiilor, rezultatele nu întîr- 
zie să apară. Spunem lucrul 
acesta pentru că mai există la 
ora actuală cantități însemnate 
de tomate recoltate in cîmp, 
cum este cazul la Bălăceanu, 
Cochirleanca? Săgeata, Găvă- 
nești, Glodeanu Sărat, cantități 
expuse deprecierilor.

DIN GOSPODĂRIILE 
POPULAȚIEI

Așa cum aveam să aflăm de 
la Costel Albu, șeful adminis
trației, pe piața centrală din 
municipiul Buzău în ultima tie- 
cadă a lunii au intrat, de la 
producătorii particulari, peste 
20 000 kg tomate, 6 000 kg ardei 
gras, 2 000 kg castraveți, 2 000 
kg vinete, 2 400 kg rădăcinoase, 
peste 20 000 kg fructe. Iată cum

D. I. DINCA

(Continuare in pag. a V-a)

Momentul festiv al apei inun- 
dind ecluza. Momentul festiv al 
tăierii ultimului mol. Momentul 
festiv al inaugurării. Nostal
gia măreței construcții din Do- 
brogea, Canalul Dunăre — Ma
rea Neagră, nu avea să dureze 
prea mult. Mai ales pentru con
structori. Care s-au risipit pen
tru puțină vreme spre a se a- 
duna din nou. Unii au făcut po
pasuri — ce s-au soldat cu so
luții tehnice, cu un important, 
pas înainte — pe la Vîlcea. alții 
și-au supus inteligența tehnică 
și fantezia de constructor pro
bei inedite a unui șantier in cel 
mai mare oraș al țării — Bucu
rești — vrînd să dea conținut 
exact vorbelor („Dimbovită, 
apă dulce / Cin'te bea, nu se 
mai duce"), oricum, că s-a nu
mit locul respectiv așa sau alt
fel, șantieriștii de pe Canal tot 
șantier au căutat. Și, la ritmul 
și la amploarea a ceea ce se 
intimplă în România, nici nu 
este greu de aflat ceva care să 
satisfacă gustul acestor oa
meni căliți în atitea și în atitea 
confruntări cu natura, cu con
dițiile meteo și, de cele mai 
multe ori, cu ei înșiși. Ei vor 
să construiască frumos și dura
bil. Ei vor să lase un semn prin 
lumea in care au trecut. Un 
semn care chiar dacă nu poar
tă marca, semnătura sudorilor 
de pe complicate țesături de 
conducte și țevi au totuși, la 
fel de Inconfundabil, marca, 
semnătura timpului în care au 
construit. Ei vor să fie pe mă
sura timpului construit. Șl, pri
vind în urmă, privind la ceea 
ce a rămas pretutindeni pe cu
prinsul țării după trecerea lor, 
se poate spune : da, ei au con
struit frumos și durabil. Voca
ția unui popor și-a găsit ex
primarea plenară, mitul sau 
fundamental, legenda sa exem
plară și-a probat adevărul; se 
construiește fără a mai fi ne
voie de jertfă.

Pentru „canaliști" — terme
nul generic cu care ei înșiși se 
denumesc — deschiderea lucră
rilor de pe Argeș a însemnat 
un nou punct in biografia lor, 
biografie ce se adună, pentru 
cei mai multi, după numărul 
șantierelor parcurse. Amenaja
rea rîului Argeș pentru navi

gație, irigații și alte folosințe 
este o nouă probă pentru ei. 
Lucrarea seamănă și nu sea
mănă cu ceea ce aii mai făcut. 
In Dobrogea s-a tăiat un fluviu 
nou. Aici, un riu. cu o albie 
săpată temeinic in mii de ani, 
trebuie îmblinzit. adus între 
maluri controlabile, pus la mun
că. Nu se va mai rostogoli, în 
primăverile ploioase, peste cul
turile înverzite, nu va mai 
căra. la. întoarcerea sa in mat
că, stratul fertil. Forța sa se va 
aduna in microhidrocentrale și 
va fi măsurată in megawați, 
iar pe apele sale se va naviga. 
Bucureștiul va fi legat de Du
năre printr-o magistrală albas
tră, urmînd cursul riului. o
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cale navigabilă frumos bali- 
zată, încintătoare privită ca tu
rist și plină de eficiență privită 
ca economist. 5 noduri hidro
tehnice (cifrate in limbajul șan- 
tieriștilor NH) vor fructifica 
forța apelor. Un port, la 30 
Decembrie, va aduce o premie
ră în geografia noastră : Bucu- 
reștiul port la Dunăre ! Cimpia 
va beneficia de apa Argeșului 
exact cină va avea mai ' multă 
nevoie de ea. In sfirșit, dar nu 
in cele din urmă, localitățile cu
prinse de această lucrare vor 
căpăta un alt statut, se vor 
dezvolta și moderniza. O nouă 
și impresionantă ctitorie a ac
tualului cincinal se va edifica și 
un nou nume — Argeș — va 
căpăta un conținut nou.
, Toate aceste date sumate 
despre ceea ce este și ceea ce 
va fi lucrarea nu sint decît o 
succintă punere in temă. Pen
tru că trebuie văzut ritmul, tre
buie înțeleasă febrilitatea in 
fiecare loc. în fiecare punct de 
lucru pentru a desăvîrși cuprin
derea șantierului. Utilajele 
zumzăie în fosta luncă a Arge
șului, iar oamenii sint mereu 
în căutarea unor noi soluții teh
nice : rîul trebuie îmblinzit si 
nicidecum stricat. Configurația 
lui multimilenară trebuie păs

trată. Echilibrul intre om și 
natură trebuie să fie folositor 
și benefic de ambele părți. Se 
conturează viitorul port. Noi u- 
tilaje, de mare capacitate, vor 
accelera lucrările pentru că, in 
unele fronturi de lucru, șantie
rul a intrat masiv în certitu
dine și ei. șantieriștii, pot 
spune : așa va arăta. Un riu ca
pabil să dea apă — pentru iri
gații, să primească apă — prin 
drenarea surplusului din cîmpie, 
să furnizeze energie, să devină 
o cale de transport. Construc
torii și hidrotehnicienii au a- 
cumulat o prea mare experiență 
la Canalul Dulnăre — Marea 
Neagră pentru a nu fi siguri că 
si Argeșul le va fi o amintire 
frumoasă și un prieten apro
piat.

Un punct comun : ca și la Ca
nalul Dunăre — Marea Neagră 
și la Argeș un sector este în
credințat spre execuție tinere
tului. Formațiile de lucru ale 
brigadierilor își fac simțită 
prezența pe șantier cu entu
ziasmul specific vîrstei și cu 
experiența transmisă. Ca șl Ia 
Canal, și la Argeș tineretul țării 
își va pune semnătura, hotărită, 
sigură, la temelia marii lucrări. 
Cum, de altfel, și-au pus tinerii 
țării noastre semnătura la teme
lia tuturor marilor înfăptuiri 
din România socialistă.

Oamenii din cîmpie, obișnuiți 
pînă acum numai cu limbajul 
tehnic al lucrărilor legate de 
trecerea bobului de grîu in la
nuri bogate, au învățat despre 
baraje, noduri hidrotehnice, 
porturi, sasuri, navigație, ecluze. 
Urmăresc cu aceeași atenție cu 
care privesc mersul solar al cul
turilor felul in care înaintează 
lucrările. Mihăilești, Corne tu, 
Gostinari, Varlaam, Budești nu 
mai sînt acum, prin, prezența 
șantierului, numai nume de 
sate, ci și prezențe active in 
peisajul noii geografii a patriei.

Pe Argeș se întrupează, incă 
o dată, legenda constructorului. 
Temeinic, frumos. Se înscrie, 
iarăși, o nouă pagină in această 
frumoasă epopee a construirii 
unei Românii moderne, civili
zate. Pe Argeș, mai simplu 
spus, se construiește.

CONSTANTIN STAN
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în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

ORGANIZARE IREPROȘABILĂ, EFORTURI SUSȚINUTE 
PENTRU REALIZAREA INTEGRALĂ A SARCINILOR DE PLAN

Sub impulsul puternic mobilizator al prevederilor stimulative ale recentului Decret al Consiliului de Stat

Tcentrul ACTIVITĂȚII fiecărui colectiv muncitoresc - 
ÎNDEPLINIREA si depășirea producției de export

■ Luna august —- lună record in producția pentru export ■ Prompti
tudinea și calitatea — factori hotăritori pentru creșterea competitivității 
produselor. ■ Planul lunar de export îndeplinit in procent de 120 la sută.

■ Perfecționarea profesională — la temelia realizărilor notabile. S? Pre
vederile recentului Decret intlmpinate cu viu interes EB La realizări supli
mentare la export — cîștiguri suplimentare pentru oamenii muncii.

Acționînd stăruitor pentru 
creșterea volumului și eficien
ței efortului, dornic să lntlmpi- 
ne cu noi șl importante reali
zări Conferință Națională a 
partidului, colectivul de oameni 
ai muncii ce-și desfășoară acti
vitatea în cadrul întreprinderii 
„Metalurgica" din București ra
portează. încă do pe acum, în
deplinirea planului de export 
pe primele 8 luni. Onorînd in 
devans, la cererea partenerilor 
externi, diverse comenzi, supli- 
mentind, de asemenea, la soli
citările beneficiarilor de peste 
hotare alte contracte importan
te, oamenii muncii de aici ?i-au 
propus să facă din luna august 
o lună record in producția pen
tru export, planul lunar la acest 
indicator de cea mai mare Im
portanță urmind să fie depășit 
cu 120 la sută. O contribuție 
deosebită are in acest sens co
lectivul de muncă al secției I. 
în atelierele căreia se realizea
ză și se finalizează o mare par
te din producția de export a în
treprinderii.

— Deși de la un an la altul 
volumul producției de export și 
ponderea acestuia In totalul 
producției realizate de secția 
noastră A crescut apreciabil — 
doar in acest an, de pildă, com
parativ cu anul 1986, planul de 
export crește cu 12 la sută — 
nu numai că reușim să-l înde
plinim lună de lună, trimestru 
de trimestru, dâr chiar să ne 
înregistrăm cu depășiri lunare 
de 10—20 la sută, ne informea
ză inginerul Constantin Popa, 
șeful secției. Cele mai mari 
realizări însă, categoric, le avem 
în acoăstă lună — adevărată 
lună record in producția pentru 
export. Acționînd susținut pen
tru a transpune in Viață indica
țiile și orientările date de secre
tatul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, pen
tru îndeplinirea in condiții ire
proșabile a tuturor comenzilor 
de export, puternic stimulați de 
prevederile recentului Decret al 
Consiliului de Stat privind une
le măsuri pentru creșterea co
interesării materiale a oameni
lor muncii, a întreprinderilor in 
realizarea producției de export 
și a exportului — întregul nos
tru colectiv de muncă este pu
ternic implicat in realizarea în 
timp record a unor produse de 
cea mai bună calitate, compara
bile prin calitățile lor cu orica
re din produsele similare fabri
cate in lume. Prevederile Decre
tului Consiliului de Stat au fost 
dezbătute in cadrul celor 3 ate
liere ale secției — toate cu plan 
de export —. în cadrul tuturor 
echipelor și formațiilor de lu-

EXEMPLU DE CALCUL AL ADAOSULUI LUNAR
de care pot beneficia, pe baza prevederilor recentului Decret și a regle
mentărilor anterioare cei 190 de oameni ai muncii din secția I a între
prinderii ,.Metalurgica", care-realizează produse pentru export pe re

lația DC
Manopera aferentă activității de export planificate la nivelul lunii 

august se ridică la

118 917 lei
CONFORM REGLEMENTĂRILOR ANTERIOARE
finind cont de faptul că procentul de depășire pe luna august a planu

lui de export va fi de aproape 20 la sută 
Adaosul de retribuție pe secție se ridică la

19 820 lei
Rezultă un adaos mediu lunar pentru o persoană de

104 lei
ÎN CONDIȚIILE NOILOR REGLEMENTĂRI 

Adaosul la retribuție pentru realizarea integrală a planului producției de 
export va fi determinat prin aplicarea procentului de 10 la sută la ma
nopera de 118 917 lei, corespunzătoare exportului pe relația DC 

Rezultă un spor de

11 891 lei
revenind in medie pe un om ai muncii

63 lei

ADAOSUL TOTAL REZULTAT
din aplicarea concomitentă a reglementărilor existente și a prevederilor 

recentului Decret
• la nivelul întregului personal al secției

31 711 lei
• in medie pe o persoană din cadrul secției

167 lei

cru. fiind primite cu viu interes 
și puternică satisfacție de în
tregul nostru colectiv. Demon
strează elocvent aceasta și fina
lizarea in devans a unor 
importante comenzi și pro
punerile concrete formulate 
pentru creșterea calității și 
reducerea consumurilor• ori 
pentru scurtarea timpului de 
execuție a unor repere și pro
duse, pe scurt, pentru creșterea 
competitivității produselor pur- 
tînd marca întreprinderii noas
tre. Tot cu acest prilej au fost 
evidențiați și factorii ce au con
tribuit la Obținerea in acest an 
a unor realizări deosebite la 
export, factori care, > indiscuta
bil, își fac simțite in permanen
ță efectele și asupra cărora se 
acționează în continuare. Prin
tre aceștia putem aminti : 
O alinierea promptă a produc
ției la Cerințele pieței externe ; 
® impunerea si menținerea 
prestigiului pe piața internațio
nală, mai ales prin calitate de 
vîrf și promptitudine în livrări; 
e soluționarea operativă a pro
blemelor tehnieo-organizatorlce, 
pentru asigurarea unul flux 
continuu în toate Cele trei ate
liere, la toate formațiile cu plan 
de export ; ® finalizarea pro
ducției de export in prima ju
mătate a fiecărei luni ; • reali
zarea producției pentru export 
in linii specializate pe produse 
șl parteneri ; ® promovarea în 
formațiile de export numai a 
celor mal buni specialiști. Si. 
pentru că am atins acest su
biect, trebuie spus că perfec
ționarea profesională este hotă- 
ritoare în asigurarea unul ex
port tot mat eficient, in crește
rea competitivității produselor 
noastre. Așa reușim să finalizăm 
în timp record orice comandă, 
așa reușim să livrăm numai 
produse de cea mai bună cali
tate, să ne respectăm angaja
mentele asumate in întrecerea 
socialistă. Și, categoric, vom 
reuși, așa cum ne-am propus, 
ca in cinstea Conferinței Națio
nale a partidului să raportăm 
îndeplinirea in devans și depă
șirea substanțială a planului de 
exnort pe acest an.

Că vorbele interlocutorului 
nostru au deplină acoperire în 
fapte o demonstrează și faptul 
că in secție se lucrează din plin 
la primele comenzi ale lunii 
septembrie. Mai mult decît atît. 
pe rampa de expediție a între
prinderii slnt deja pregătite de 
livrare, de asemenea, în devans, 
la cererea partenerilor externi 
3 contelnere și un vagon, încăr
cate, bineînțeles, numai cu pro
duse de cea mai bună calitate,

EMIL STANOIU

Momente decisive în onorarea unui ambițios angajament

REALIZAREA PLANULUI ANUAL
PiNĂ LA ÎNCEPUTUL LUNII DECEMBRIE

J TINERE Șl TINERI! !
J Acționați energic, cu fermitate și înalta responsabilitate pentru a înfăptui ț 
J ritmic, în condiții de maximă eficiență, importantele sarcini economice ale j 
} acestei perioade! ț
j Nu precupețiți nici un efort pentru ca, pretutindeni, activitatea voastră j 
• să se concretizeze zi de zi in rezultate de excepție I J

Anul acesta, luna august re
prezintă pentru colectivul de 
muncă de la UZINA DE CON
STRUCȚII ȘI REPARAȚII 
UTILAJE ȘI PIESE DE 
SCHIMB (UCRUPS) Vatra Doi
nei, județul Suoeava, o perioa
dă de muncă deosebit de im
portantă. Unitsite fruntașă in 
domeniu, cîștigătoane a întrece
rii socialiste pe ramură în 1986, 
întreprinderea și-a propus în 
1987 îndeplinirea planului anual 
pină ia începutul lunii decem
brie. Un obiectiv ambițios, de 
bună seamă, justificat insă de 
bilanțul primului semestru, cu 
depășiri la toți indicatorii, dar 
și de rezultatele după 8 luni. 
„Apreciem că fruciificind a- 
vansul la producția-marfă și 
sporul <le 12 la sută de la ex
port, mobilizîndu-ne exemplar 
și concretizind recentele mâ
luri suplimentare stabilite în 
adunarea generală a oamenilor 
muncii, vom putea să onorăm 
in cinstea Conferinței Naționa
le a partidului angajamentul 
asumat" — sublinia inginerul 
Vasile Nistor. directorul unită
ții. Or. în acest sens, luna au
gust constituie prima lună do 
aplicare a acestor programe su
plimentare dar, în egală măsu
ră, și a unor măsuri prevăzute 
in etapa a Il-a de modernizare.

Așadar, se poate vorbi de 
schimbări semnificative in pro
cesul productiv, in organizarea 
superioară a muncii. Bunăoară, 
s-a stabilit asigurarea unui de
calaj optim pentru pregătirea 
lansării și execuției S.D.V.-uri
lor, a pieselor turnate, a pre
lucrărilor mecanice și repere
lor din mase plastice șl con- 
strucții-montaj, s-a trecut la o 
încărcare judicioasă a produc
ției pe schimburi și locuri de 
muncă, s-a perfecționat organi
zarea formațiilor de lucru pen
tru export, in conformitate cu 
categoriile de execuție a lu
crărilor solicitate, au fost asi
milate standuri de probă la 
mers în gol. s-au optimizat 
planurile de croire. Fiecare 
produs pentru export a fost dat 
spre urmărire unui specialist, 
pe toată durata fluxului tehno
logic. de la proiectare pină la 
expediere. Pentru operativita
tea repunerii In funcțiune a 
mașinilor și utilajelor de bază, 
s-a dispus ca, în paralel cu 
efectuarea reparațiilor capitale, 
să se execute șl acțiunile de 
modernizare. Notăm. în aceeași 
direcție, și cele ci te va noutăți 
tehnologice ce au fost aplicate 
incepînd cu această lună : in
troducerea tehnologiei de tur
nare cu nisip peliculizat (spor 
de 0,59 milioane lei productie- 
marfă), modernizarea activită
ții de formare prin folosirea

mașinilor de format și întă
rirea formelor cu COj. utiliza
rea metodelor ingineriei valorii 
la reproiectarea unor produse 
(cu o eficiență de 1,43 milioane 
lei), îmbunătățirea tehnologiei 
de șlefuire a pieselor chituițe 
cu ajutorul mașinilor portative 
de șlefuit cu bandă.

Iată, deci, rezervele pe care 
se bazează acest colectiv in ac
centuarea ritmurilor de pro
ducție și devansarea sarcinilor 
de plan anuale. Ele consolidea
ză. de altfel, alte și alte împli
niri, suport trainic al celorlalte 
succese ale lui 1987. Reținem, 
In acest context, atenția cu 
care sînt promovate progresul 
tehnic, preocuparea pentru ni-

U.C.R.U.P.S. 
Vatra Dornei
velul calitativ al mașinilor cu 
marca „Dorna". firmă cunoscu
tă in numeroase țări ale lumii, 
apreciată și cu o medalie de 
aur la un tirg internațional de 
la Moscova. Așa. de pildă, 
după cum remarca directorul 
Întreprinderii, finalul acestui 
an va aduce, odată cu ultimele 
contracte încheiate, și prezenta 
la alte confruntări internațio
nale, în exclusivitate cu ma
șini în premieră, premisă pen
tru un portofoliu sporit de co
menzi în 1988. Căci așa înțeleg 
domenii să-și atingă obiective
le propuse : căutînd mereu, 
nemulțumiți cu realizările an
terioare, promovind noul., în 
aceste condiții, firesc, ponderea 
■produselor noi și reproiectate a 
ajuns deja la peste 40 la sută. 
In nomenclatorul unității fiind 
înscrise recent și : mașina de 
confecționat talaj. mașina uni
versală de timplărie (MUT), 
mașina de confecționat traforaj 
(reducind total importul), ma
șina ' de rindeluit de. mici di
mensiuni. Și este doar un în
ceput ! Programul de moderni
zare (ce a cuprins, in etapa I. 
12 măsuri) este la fel de ambi
țios : 14 măsuri în 1987, 13 in 
1988, 6 în 1989, astfel că în 1990 
se va obține un spor al pro- 
ducției-marfă de 151 milioane 
lei, dublarea productivității 
muncii și un prooent de 55 la 
sută în. ceea ce privește pon
derea exportului in totalul 
producției-marfă.

Ușurința cu care progresul 
tehnic găsește aici cadrul fertil 
de afirmare ține atit de cu
rentul de opinie favorabil nou
lui, cit și de condițiile organi

zatorice propice. Bunăoară. în 
întreprinsei© a fost constituita 
o comisie de modernizare. cu 
nuclee ia nivelul fiecărui com
partiment, permițind evaluarea 
și dimensionarea rezervelor, 
elaborarea realistă a măsurilor 
și grăbirea finalizării lor. O 
inițiativa ce va da, de aseme
nea, roade frumoase este aceea 
ca fiecare cadru tennic să efec
tueze studii de organizare Si 
normare a muncii cu o eficien
ță economică echivalind cel pu
țin cu retribuția lor tarifară 
anuală. Un alt eiement, deloc 
neglijat, este pregătirea profe
sională. în întreprindere func
ționează in aoest sens cursuri 
de policalificare, comitetul 
U.T.C. (condus de inimosul 
Dan Neagu) organizează poli
tehnica muncitorească pentru 
60 de tineri. Hotărirea celor de 
aici este ca minimum o zi oe 
săptămină să fie afectată per
fecționării pregătirii de specia
litate. în același regim intră, 
desigur, și cei .60 de tineri, ab
solvenți ai școlii profesionale 
(in meseria de prelucrători 
prin așchiere), pentru a căror 
integrare rapidă in producție 
se fac eforturi deosebite.

Există, așadar, rezultate no
tabile in multe din sectoarele 
de muncă ale unității. Vasile 
Tibichi. secretarul . comitetului 
de partid, consideră insă că in 
atenția specialiștilor întreprin
derii trebuie să stea., cu- aceeași 
acuitate, șl rezolvarea unor ne
ajunsuri intilnite incă. fie că 
vizează respectarea întocmai a 
documentației de execuție si a 
montajelor unor șubsnsamble. 
efectuarea -corectă a sudurilor 
sau a vopsirii, evitarea defec
telor de ia . turnarea și prelu
crarea unor repere, fio că țin 
de eliminarea unor stocuri su- 
pranormative de produse fini
te, materii prime șl materialo. 
Aici sint concentrate dc altfel 
multe din resursele ce pot con
tribui substanțial la Salturile 
așteptate, la o dinamică mai 
pronunțată ă activității produc
tive, așa cum o demonstrează 
și colectivele fruntașe ale uni
tății, formațiile conduse de 
Gheorghe Sutac, Gheorghe 
Frățiloiu, Aurel Onciu șl Va
sile Mocanu. Exemplul lor. 
mobilizator pentru toți oamenii 
muncii, poate și trebuie să fie 
determinant in unirea tuturor 
forțelor, a întregului potențial 
mecanic și uman, pentru ca 
frumosul și ambițiosul angaja
ment asumat să fie onorat in
tegral, implicind încheierea a- 
cestui an cu importante spo
ruri ale producției fizice și de 
export.

GHEORGHE CRIȘAN

Pentru respectarea termenului de punere In funcțiune este nevnle de n activitate intensă, responsabilă
F.R.U.M. reprezintă inițialele unei unități distincte a econo

mici naționale, in primul rind pentru că cate unica de asemenea 
profil. Iar dacă luăm in calcul și faptul că materia primă pe cârc o 
utilizează în procesul de fabricație o constituie uleiurile minerale 
uzate, ne convingem lesne că F.R.U.M.-ul c racordat la impera
tivele etapei. Moment prielnic pentru colectivul de oameni al 
muncii de a-și intensifica eforturile pentru dezvoltarea continuă a 
unității. Aceasta este reflectată de altfel și de interesul pe care 
l-au depus și il depun in continuare pentru finalizarea investiției 
ce concură la creșterea capacității de prelucrare și, implicit, la 
reeircularea unor cantități mai mari de uleiuri minerale uzate.

EFORTURI INVESTIȚIONALE 
PE DEPLIN JUSTIFICATE

Pentru o mai rapidă înțele
gere a problematicii de fond, 
mai blrte zis a rostului investi
ției, inginerul îon Popescu, 
directorul fabricii, apelează la o 
serie de calcule. „în prezent, 
din 100 tone uleiuri uzate se 
extrag după prelucrări 45 la 
sută ulei și 27 la sută combusti
bil. Prin introducerea fazelor 
intermediare, oare au drept 
scop creșterea ți. implicit, spo
rirea calStâțil uleiurilor extrase 
din cele uzate, in Ioc de 45 la 
sută se poate obține un pro
cent de 05 la sută ulei. Efi
ciența constă în faptul că uleiu
rile minerale au capacitatea do 
a fi reciclate, pe cînd combusti
bilul se arde".

84 urmărim așadar în ce con
stă întreaga Investiție, încer-

cînd să redăm Un tablou cit de 
cit cuprinzător. O primă in
stalație, situată la capătul În
tregului proces, este instalația 
dc coagulare în care se extrag 
din masa de Ulei uzat impuri
tățile metalice și apa acumula
tă. Și pină in prezent se rea
liza acest proces, dar Sn mod 
discontinuu, calitatea oscillnd și 
ea. Instalația de tratament ter
mic are rolul de a descompune 
aditivii care nu au ajuns lâ 
uzură totală, elimlnîndu-se 
prin această operațiune perico
lul corodării instalațiilor. Ur
mează instalația de adittvare și 
cor de neutraltttzare a gudroa- 
nelor acide. Pe lingă aeeste o- 
biective, cu un rol vital in an
samblul investiției, se mai im
pun o serie de modernizări la 
stația de recuperare condens, ta 
separatorul de produse, precum 
șt extinderea capacității statiei

do aer și a postului TRAFO. 
Iată, deci, prezentate succint o- 
biectivele.

SINT CONDIȚII 
PENTRU RESPECTAREA 

GRAFICELOR DE LUCRU
în continuare ne-am intere

sat de stadiul realizării > lor. 
Pentru finalizarea investiției do 
la Rm. Sărat sint implicați t 
factori. Este vorba de Antre
priza de construcții industriale

de execuție este cu mult ră
masă in urmă. Pe 25 iulie s-a 
întocmit al treilea grafic pentru 
reeșalonarea lucrărilor, în așa 
fel ca să se poată respecta ter
menul de dare in funcțiune. 
Numai că acum, în cea de-a 
doua decadă a lunii august, cind 
ne-am aflat pe șantier. A.M.M. 
continuă să se mențină chiar 
Sub limitele ultimului grafic. 
Situația este deosebit de gra
vă datorită faptului că de fi
nalizarea lucrărilor ce revin

fie predată la 30 noiembrie. 
Despre termen, beneficiarul in 
persoana directorului fabricii, 
inginerul îon Popescu, are uv- 
mătoarea opinie : „Perioada 
care a mai rămas ar fi sufi
cientă dacă A.M.M. ar dubla 
forța de muncă din șantier, ar 
respecta durata programului de 
lucru (s-ar putea organiza chiar 
două schimburi) concomitent cu 
aprovizionarea ritmică cu armă
turi, fitinguri. cuptoare pentru 
pregătirea electrozilor. Aceste

HOTARITOARE SINT, INSA, 
ORGANIZAREA Șl DISCIPLINA 

MUNCII PE ȘANTIER

Ce se face azi se strică mii- 
ne. Asta a fost prima constatare 
în șantier, pe care o s-o argu
mentăm mai încolo. Să fim 
bine înțeleși, nu vrem să mini
malizăm cu nimic eforturile pe 
care le depun cel ce au respon
sabilități in finalizarea inves
tiției. Iar dacă, pentru consoli

Pe șantierul de investiții de la Fabrica de regenerare 
a uleiurilor minerale Rîmnicu Sărat

, ,      ——  , ---- --------- ------------------------------------------ --—,—

(A.C.I.), Antrepriza de montaje 
metalice (A.M.M.), Antrepriza 
pentru lucrări de izolații 
(A.L.I.), șl, în sflrșit. Antre
priza pentru lucrări electrice si 
de automatizare (A.L.E.A.) —
toate prin formațiile pe care le 
an la Buzău. La această dată 
A.C.I. și-a realizat sarcinile 
ce-t revin in proporție de peste 
90 la sută, constînd In partea de 
construcții propriu-zisă. în 
schimb, A.M.M. față de graficul

A.M.M. depinde crearea frontu
lui de lucru pentru cei de la 
Izolații $i de la partea electrică 
și automatizări. &e motivează in 
continuare că nu dispun de ma
teriale necesare, adică fitinguri, 
flanșe, armături, cu toate că 
beneficiarul a făcut apeluri că
tre diferiți furnizori, in special 
la I.U.C. Făgăraș, Unde a găsit 
înțelegere. Investiția trebuie să

ultime repere (cuptoarele pen
tru electrozi) sint imperios ne
cesare pentru că sudurile se 
verifică, cum e și normal pen
tru acest gen de instalații, cu 
raze gama.“ Sint create deci 
condiții pentru înscrierea și pre
darea investiției la termenul 
stabilit. Să urmărim în șantier 
cum acționează lucrătorii din 
cele 4 antreprize.

darea construcției, legendarul 
meșter Manole a avut nevoie să 
sacrifice o ființă dragă, aici, la 
Rm. Sărat, problema se pune 
d)ntr-un unghi cu totul diferit. 
Se înțelege că ar trebui „sacri
ficată" puțină — nu multă — 
„materie cenușie" pentru orga
nizarea riguroasă a muncii, pen
tru aprovizionarea ritmică cu 
materiale și subansamble, pen
tru respectarea disciplinei. Așa
dar... în zona stației de rafinare

a uleiurilor și neutralizare a 
gudroanelor acide, in ziua docu
mentării noastre, la ora 14, nu 
era nici un om al A.M.M. Uti
lajele, ce urmau a fi montate, 
erau depozitate în dezordine 
lingă postament, electropompe 
și robinete așteptînd mina meș
terilor. O situație paradoxală 
am înt!lnit-o la instalația de 
coagulare în flux continuu. Par
doseala stației este făcută cu 
plăci din beton de dimensiuni 
mici, așezate pe o pernă de 
nisip. între rosturile plăcilor 
se aplică un strat de smoală, 
într-un colț, un muncitor sco
tea plăcile deja așezate. îl în
trebăm de ce. „Se mișcă, ni se 
răspunde. Cel care a lucrat ieri 
n-a tasat bine nisipul, adică a 
făcut lucru de mintuială". „Si 
le luați pe toate la mină ?“ 
„N-avem încotro. Altfel nu-i 
primită recepția".

Mai departe. Tot aici, la in
stalația de coagulare, cei de la

A.M.M. montau in interiorul re
zervoarelor conductele necesare. 
Discutăm cu unul din sudori. Ni 
se spune că au front de lucru 
și că, cu o zi inainte, au nrlmit 
și cuptoarele pentru pregătirea 
electrozilor. în sflrșit, apare 
maistrul Traian Iordan, ccl ce 
coordonează activitatea celor 14 
oameni ai A.M.M., adică insta
latori, sudori, lăcătuși. „Să știți 
că problema nu e gravă, ține să 
ne asigure maistrul Iordan. 
Avem front de lucru suficient... 
A. că nu lucrăm și în schimbul 
al doilea ? Avem ce face în 
cele 10 ore". „Tocmai de aceea, 
insistăm noi. că aveți ce face, ar 
fi normal să se extindă activi
tatea în șantier, țfnind cont că 
nu mai e mult pină la 30 no
iembrie, termenul limită". ,.Să 
știți că noi ne vom tine de 
cuvînt. Iată, în această săptă- 
mînă, facem probele hidraulice 
la rezervoare, rostul de oameni 
executind racorduri la utilaje".

în încheiere trebuie să menționăm că spre Rm. Sărat au înce
put să fie dirijate materialele și utilajele necesare investiției. Că 
este meritul beneficiarului sau al executantului contează mai puțin. 
Important este să se treacă de urgență la reorganizarea mitucii 
in șantier. Cu justificări nu se rezolvă nimic. Investiția de Ia 
Hm. Sărat este absolut vitală pentru economia națională in con
dițiile etapei actuale, cind reeircularea materialelor este nu numai 
un imperativ, dar și o cale sigură de sporire a eficienței economice 
in toate sectoarele de activitate.

DUMITRU ION DINCA
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OMAGIU DE INIMĂ Șl CONȘTIINȚĂ STRĂLUCITULUI
CTITOR AL DEVENIRII NOASTRE REVOLUȚIONARE

DIN PARTEA TINEREI GENERAȚI, A ÎNTREGII NAȚIUNI
Mesaje și telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de oamenii muncii de pe întreg cuprinsul țării 
cjl prilejul celei de-a 43-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă

In telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN ARAD 
AL P.C.R. și CONSILIUL POPU
LAR JUDEȚEAN se arată : Folo
sim cu bucurie acest prilej sărbă
toresc, mult stimate tovarășe se
cretar general, pentru a vă a- 
dresa, din adîncul inimilor 
noastre, de oameni devotați 
cauzei partidului și poporului, 
cele mai calde felicitări, îm
preună cu sentimentele de dra- 
goște și recunoștință, de ne
mărginită prețuire pentru 
inestimabila dumneavoastră 
contribuție la elaborarea și în
făptuirea strategiei edificării 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintării Româ
niei spre comunism.

Omagiului nostru fierbinte 
adus clarviziunii și fermității 
cu care ne conduceți în făuri
rea acestui minunat ev de isto
rie nouă, în obținerea • gran
dioaselor izbînzi socialiste ce 
scriu pagini de neîntrecut e- 
roism in cartea de aur a exis
tenței noastre multimilenare, îi 
adăugăm mîndria patriotică de 
a fi contemporani ai „Epocii 
Nicolae Ceaușescu**,  ce poartă 
cu noblețe pecetea inegalabilă 
a tezelor, ideilor și orientărilor 
dumneavoastră, de o excepțio
nală valoare teoretică și prac
tică, nesecat izvor de acțiune 
pentru noi toți, admirabilă sin
teză a idealurilor și aspirațiilor 
poporului spre fericire și pros
peritate, spre progres și pace.

Vă încredințăm, mult sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, de totala noastră a- 
deziune la politica internă și 
externă a partidului și statului 
nostru și ne reînnoim angaja
mentul solemn de a vă urma 
neabătut, pe drumul revoluțio
nar al mărețelor prefaceri socia
liste, de a acționa cu dăruire si 
înaltă răspundere pentru a ne 
îndeplini în mod exemplar sar
cinile ce ne revin din istoricele 
hotărîri ale Congresului al 
XIII-lea al partidului.

în aceste momente solemne de 
aleasă sărbătoare națională, a- 
ducem, împreună cu întregul 
nostru popor, un înalt omagiu 
vastei și prestigioasei dumnea
voastră activități dedicate înflo
ririi fără precedent a României 
socialiste, edificării unei lumi 
noi, mai bune și mai drepte pe 
planeta noastră, activitate care 
v-a consacrat ca personalitate 
proeminentă a contemporanei
tății.Exprimăm, totodată, mult sti
matei tovarășe Elena Ceaușescu, 
activist de seamă al partidului 
și statului nostru, om de știință 
și savant de largă recunoaștere 
internațională, cele mai calde 
sentimente de aleasă stimă și 
respectuoasă considerație pentru 
contribuția importantă adusă 
alături de dumneavoastră la 
fundamentarea și înfăptuirea 
programelor de dezvoltare eco- 
nomico-socială a țării și afirma
rea științei, învățămîntului și 
culturii românești, pentru stră
lucita activitate dedicată folo
sirii în scopuri exclusiv pașnice 
a marilor cuceriri ale geniului 
uman.

Grandioasele înfăptuiri obți
nute de la Congresul al IX-lea 
al Partidului Comunist Român, 
de cînd dumneavoastră vă afla ți 
în fruntea partidului și statului 
nostru, sint unice în istoria mi
lenară a poporului român și re
prezintă perioada de aur a 
României socialiste, denumită 
cu deplin temei și satisfacție 
„Epoca Nicolae Ceaușescu**.

Di nd glas sentimentelor pro
funde de dragoste și prețuire ce 
vi le nutrim toți cei care trăim 
și muncim pe aceste meleaguri, 
vă rugăm să ne permiteți, 
mult stimate și iubite to
varășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu, să vă mulțumim 
pentru tot ceea oe ați făcut și 
faceți spre binele și fericirea 
neamului nostru și ne angajăm 
acum la marea sărbătoare a 
poporului român, să faoem totul 
pentru a ne spori contribuția la 
făurirea viitorului luminos al 
scumpei noastre patrii — Repu
blica Socialistă România, intim- 
pinind cu noi și importante rea
lizări în muncă Conferința Na
țională a partidului nostru — se 
arată in telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN BA
CĂU AL P.C.R. și CONSILIUL 
TOPULAR JUDEȚEAN.

Pe deplin mîndri și întru totul 
recunoscători față de marile 
transformări produse pe durata 
acestor ani la nivelul întregii 
noastre patrii și cu atît mai 
mult al plaiurilor județului Bo
toșani, comuniștii, toți ceilalți 
oameni ai muncii din această 
frumoasă parte de țară vă ra
portează. mult stimate si iubite 
tovarășe secretar general, că 
ridicînd la cote mereu superi
oare o rodnică tradiție revolu
ționară întîmpină glorioasa ani
versare din august cu noi si în
semnate realizări. Transpunerea 
în practică a orientărilor și in
dicațiilor dumneavoastră cu 
privire la modernizarea proce
selor de producție, creșterea 
mai accentuată a productivi
tății muncii, intensificarea altor 
acțiuni care să contribuie la 
realizarea ritmică a producției 
fizice, cu precădere a celei des
tinate exportului. Ia folosirea 
mereu mai eficientă a resurse
lor și posibilităților de care dis
punem a determinat, în primele 
7 luni ale anului, un spor de 
producție industrială cu 5,9 la 
sută mai mare față de aceeași 
perioadă a anului trecut, econo- 
misindu-se, totodată. însemnate 
cantități de energie electrică, 
combustibil convențional, me
tal. fire și fibre tip bumbac, 
mase plastice, țesături, mate
riale de construcții etc.

Conștienți de marea răspun

dere pe care o purtăm pentru 
punerea in valoare la cote tot 
mai inalte a bazei tehnico-ma- 
teriale din dotare, pentru recu
perarea. pe seama acesteia și 
intr-un timp cit mai scurt, a 
restantelor înregistrate in prima 
parte a anului, vă încredințăm, 
și cu acest prilej, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că, așa cum ați in
dicat și la Congresul educației 
politice și culturii socialiste, in 
lunile care urmează ne vom 
concentra toate eforturile. În
treaga activitate politico-educa- 
tivă, în scopul îndeplinirii? e- 
xemplare a tuturor sarcinilor ce 
ne revin. întimpinînd Conferința 
Națională a partidului și aniver
sarea a 40 de ani de la procla
marea Republicii cu noi reali
zări, pe măsura marilor exi
gente ale etapei actuale.

Vă felicităm încă o dată cu 
cele mai alese sentimente de 
respect, stimă, admirație și re
cunoștință, adresindu-vă din 
toată inima dumneavoastră și 
tovarășei acad. dr. ing. Elena 
Ceaușescu. cele mai fierbinți 
urări de sănătate îndelungată, 
fericire, multă putere de muncă 
și creație in fruntea partidului 
și a țării — chezășie sigură a 
înfăptuirii istoricelor hotăriri 
trasate de Congresul al XIII-lea 
al partidului, a împlinirii idea
lurilor de pace, independentă, 
prietenie și colaborare între 
toate statele și popoarele lumii
— se subliniază în telegrama 
adresată de COMITETUL JU
DEȚEAN BOTOȘANI AL P.C.R. 
și CONSILIUL POPULAR JU
DEȚEAN.

Vă raportăm, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral, președinte al Republicii. — 
se arată in telegrama adresată 
de COMITETUL JUDEȚEAN 
BRAILA AL P.C.R. — că in 
spiritul și pe baza orientărilor, 
indicațiilor și sarcinilor de ex
cepțională însemnătate formu
late de dumneavoastră la re
centele forumuri ale democra
ției noastre muncitorești revo
luționare și cu prilejul vizite
lor de lucru în unele județe ale 
țării, acționăm cu responsabili
tate pentru realizarea prevede
rilor planului pe 1987, pentru 
îndeplinirea indicatorilor de 
creștere a eficienței și calității 
activității economice, de sporire 
mai accentuată a productivită
ții muncii, Îndeplinirea planu
lui la export, reducerea cheltu
ielilor materiale. întărirea or
dinii și disciplinei în toate do
meniile și sectoarele de muncă. 
Ca urmare, bilanțul activității 
economice la marea si scumpa 
sărbătoare a poporului român 
este edificator : 42 unități eco
nomice au realizat și depășit 
planul la producția-marfă in
dustrială cu circa 320 milioane 
lei, dindu-se peste prevederi 
230 mii MWh energie electrică, 
11 milioane nmc gaz metan 
utilizabil, produse de mecanică 
fină, optică, echipament hi
draulic și pneumatic în valoare 
de 50 milioane lei, utilaj pen
tru construcții și lucrări de 
drumuri în. volum de 75 mili
oane lei, precum și 800 tone 
sodă caustică, 220 mii mp PAL, 
250 tqne produse zaharoase. 
400 tone fructe conservate. 1 600 
tone conserve din legume și 
altele.

Totodată, 34 unități benefici
are de investiții au depășit 
planul la acest indicator cu 
50 milioane lei, punindu-se in 
funcțiune 6 noi capacități de 
producție. La export, pe 7 luni 
din acest an, s-a realizat o pro
ducție suplimentară totală față 
de contracte în valoare de 1,6 
milioane ruble ; 12 unități și-au 
îndeplinit și depășit sarcinile 
la export pe relația C.T.S. și 11 
pe D.C. Ne-am încadrat in 
normele de consum și am obți
nut economii de 709 tone me
tal, 4 208 tone combustibil con
vențional și 37 168 MWh ener
gie electrică.

In agricultură, cu toate con
dițiile nu tocmai favorabile din 
acest an. am realizat o produc
ție totală de evreule păioase de 
peste o jumătate de milion 
tone, am livrat la fondul de 
stat pînă în prezent peste 
25 mii tone legume, iar la ex
port 2 640 tone legume. 560 
tone fructe și 713 tone pepeni.

Urmînd luminosul dumnea
voastră exemplu de muncă si 
viață, vă încredințăm, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că vom ac
ționa cu deplină hotărîre si 
înalt spirit revoluționar pentru 
a ridica întreaga activitate la 
nivelul exigențelor cincinalu
lui calității și eficienței, pentru 
a încheia planul pe 1987 cu re
zultate deosebite, pregătind 
condițiile de îndeplinire exem
plară a sarcinilor pe 1988 și 
sporirea contribuției noastre la 
ridicarea patriei pe culmi tot 
mai înalte de progres și civili
zație.

Cu prilejul împlinirii a 43 de 
ani de la victoria glorioasă a 
revoluției de ejiberare socială 
și națională, antifascistă și 
antiimperialistă. în numele co
muniștilor, al tuturor celor care 
trăiesc și muncesc in județul 

. Constanța — se subliniază în 
telegrama adresată de COMI
TETUL JUDEȚEAN CON
STANȚA AL P.C.R. și CONSI
LIUL POPULAR JUDEȚEAN
— vă rugăm să primiți, mult 
stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. mare și luminat pa
triot, eminent conducător re
voluționar de partid și tară, 
ctitor al României moderne, 
omagiul recunoștinței noastre 
pentru modul magistral în care 
ați proiectat, cu înțelepciune si 
clarviziune, peste ani și de
cenii, drumul țării spre viitorul 
luminos, pentru contribuția de

terminantă ce o aveți la elabo
rarea și traducerea in viată a 
politicii științifice a Partidului 
Comunist Român. Vă ex
primăm, și cu acest prilej, 
sentimentele noastre de înalt 
respect, dragoste, prețuire și 
admirație dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, fiul cel mai iubit al 
națiunii, marele erou al tării, 
sub îndrumarea căruia Româ
nia și poporul său își trăiesc 
grandioasa epopee a destinului 
lor eroic, și vă adresăm urarea 
scumpă inimilor noastre de 
viață îndelungată, multă sănă
tate și aceeași nesecată putere 
de muncă și de creație pentru 
a ne conduce pe noi trepte ale 
vastei opere de edificare a so
cialismului și comunismului in 
patria noastră.

Dezvoltînd și reînnoi nd pe 
un plan superior socialismul 
științific, relevind direcțiile 
fundamentale ale evoluției lu
mii contemporane, prefigurind 
luminoasele perspective ale so
cietății socialiste în patria 
noastră, gîndirea dumneavoas
tră sociai-politică și filozofică, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, avînd la 
bază materialismul dialectic si 
istoric, s-a constituit intr-un 
instrument teoretic de mare 
anvergură, care călăuzește în
treaga acțiune revoluționară a 
pofSorului român. într-o contri
buție inestimabilă la îmbogă
țirea teoriei și practicii revolu
ționare.

Datorită activității dumnea

voastră laborioase, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, dispunem, în pre
zent, de o concepție revoluțio
nară unitară, dialectică despre 
dezvoltarea socială, despre so
cialism, de un program clar, 
concret, științific fundamentat 
cu privire la edificarea societă
ții socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României 
spre comunism, de o teorie în
chegată, unică in felul ei. cu 
privire la rolul și atribuțiile 
partidului în societate, de teze, 
idei și concepte de inaltă va
loare teoretică și practică, pri
vind unitatea organică dintre 
socialism și democrație, rolul si 
funcțiile statului, ale factorului 
național-statal in edificarea 
noii societăți.

în aceste momente solemne, 
de puternică trăire a istoriei 
contemporane a României vă 
asigurăm, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. că 
făcînd din luminosul dumnea
voastră exemplu de slujire pa
triotică, revoluționară a cauzei 
partidului și poporului mode
lul faptelor noastre viitoare, 
vom acționa cu inaltă răspun
dere muncitorească pentru în
făptuirea obiectivelor și sarci
nilor oe ne revin din pro
gramul Partidului Comunist 
Român.

Cu prilejul zilei de 23 August, 
la cea de-a 43-a aniversare a 
revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și anti
imperialistă, comuniștii. toți 
oamenii muncii din județul Ga
lați își îndreaptă cu nețărmurită 
dragoste și profundă recunoș
tință gindurile către dumnea
voastră. Eroul între eroii națiu
nii, fiul cel mai iubit și mai 
prețuit al poporului român, ale 
cărui viată, operă și activitate 
și-au pus pecetea inconfunda- 
bilă pe epoca cea mai fertilă, 
mai dinamică și mai bogată în 
împliniri din întreaga existentă 
a României.

Marea sărbătoare națională 
de la 23 Aiigust pe care o ani
versăm la pujțin timp după cel 
de-al III-lea Congres al educa
ției politice și culturii socialiste 
constituie prilejul fericit de a 
face un bilanț semnificativ al 
faptelor care au marcat pro
gresul necontenit al patriei în 
condițiile eliberării tuturor e- 
nergiilor națiunii și orientării 
lor pe făgașurile înnoitoare ale 
revoluției. Acești ani, a căror 
lumină își are izvorul în lumi
na marelui August, au dobîndit 
o strălucire inegalabilă si ex
traordinară perspectivă după 
Congresul al IX-lea al partidu
lui. cind tara și-a ales, in per
soana dumneavoastră, conducă
torul care a declanșat resortu
rile generatoare ale progresului, 
fiind inspiratorul și făuritorul 
operei istorice de renaștere a 

României moderne, într-un timp 
cînd fiecare localitate a patriei 
a devenit un veritabil șantier al 
viitorului, in care trăiesc oa
meni căliți la școala vastelor 
amfiteatre ale muncii și dem
nității. «

Vă raportăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că obiectivele istori
ce ale Congresului al XIII-lea 
al partidului, sarcinile pe care 
le-ați trasat și care ne-au mo
bilizat in marea întrecere so
cialistă reprezintă programul 
nostru de muncă și luptă, că în 
fiecare localitate, in fiecare co
lectiv de muncă de pe meleagu
rile dunărene există hotărîrea 
fermă de a îndeplini sarcinile 
ce ne revin pe acest an și pe 
întregul cincinal, comuniștii, oa
menii muncii angajindu-se să 
facă totul pentru progresul și 
prosperitatea poporului român.

Ne angajăm, cu toată hotă
rîrea și răspunderea., să nu pre
cupețim nici un efort pentru a 
înfăptui această politică princi
pială în centrul căreia se gă
sesc omul, fericirea și bună
starea sa continuă, oferind lu
mii întregi imaginea unei Româ
nii libere și prospere — probă 
elocventă a ceea ce poate să 
facă un ponor stăpin pe pro
priul său destin.

Vă dorim, iubite si stimate 
tovarășe Nicolae Ceausescu, la 
ceas aniversar, ani multi si fe
riciți, în fruntea partidului si a 
tării, să ne conduceți cn strălu
cirea, clarviziunea si înte’enc'u- 
nea care v-au înscris pentru 

totdeauna între eroii ■neamului 
românesc, pe drjumul viitorului, 
al făuririi celei mai drepte și 
mai umane orinduiri pe pămin- 
tul străbun al patriei — se arată 
în telegrama adresată de COMI
TETUL JUDEȚEAN GALATI 
AL P.C.R.

In telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN GIUR
GIU AL P.C.R. se arată : îm
preună cu întreaga națiune ne 
exprimăm vibrantele noastre 
sentimente de gratitudine pen
tru tot ce ați făcut și faceți în 
anii care au trecut de Ia Congre
sul al IX-lea al partidului în 
vederea dinamizării fără pre
cedent a vieții economice, po
litice, sociale și culturale a 
țării, pentru făurirea socia
lismului și comunismului în 
România. Epoca inaugurată o- 
dată cu alegerea dumneavoastră 
în funcția supremă de con
ducere a partidului și care vă 
poartă numele. „Epoca Nicolae 
Ceaușescu**.  este înscrisă’cu li
tere de aur în istoria patriei, ca 
cea mai luminoasă și bogată în 
împliniri din întreaga existență 
a tării noastre.

Transformările radicale, de 
mare anvergură ce au avut Ioc 
in industrie, agricultură, în 
știință. învățămînt și cultură. în 
toate domeniile*vieții  și muncii 
noastre, mărețele ctitorii din a- 
ceastă perioadă, uriașul presti
giu de care se bucură astăzi 
partidul și patria noastră peste 
hotare sint indisolubil legate de 
numele dumneavoastră glorios 
de dăruirea revoluționară nețăr
murită si entuziasmul cu care 
ati militat si militați pentru 
făurirea noului destin al gliei 
românești.

în acest ceas de sărbătoare, 
vă raportăm. mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că. urmînd cu devo
tament revoluționar îndemnu
rile patriotice pe care ni le-ati 
adresat, comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Giurgiu au 
obținut noi realizări în întrece
rea socialistă desfășurată in în- 
tîmpinareâ zilei de 23 August și 
a Conferinței Naționale a par
tidului. în industrie, planul pe 
șapte luni Ia producția marfă a 
fost îndeplinit și depășit, rea- 
lizîndu-se mai mult decît în a- 
ceeași perioadă a anului trecut 
cu aproape 229 mii. lei. De ase
menea, s-a depășit planul de 
creștere a productivității mun
cii și s-au obținut peste pre
vederi unele produse fizice im
portante printre care : 514 mii 
mc gaze asociate utilizabile, 
770 tone utilaje tehnologice 
pentru lucrări miniere și pentru 
metalurgie, confecții textile în 
valoare de peste 1,9 mii. lei, 158 
tone preparate din carne si alte 
produse ale industriei alimen
tare. în agricultură planul Ia 
griu și orz îndeplinit și depășit, 

în acest an fiind obținută cea 
mai mare producție de cereale 
păioase din istoria județului.

Dînd glas gîndurilor și sim- 
țămintelor de inalt respect și 
adîncă recunoștință ale comu
niștilor, ale tuturor locuitorilor 
județului Giurgiu, vă asigurăm, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, de profun
dul nostru atașament față de 
dumneavoastră, față de politica 
internă și externă a partidului 
și statului nostru. Urmînd mi
nunatul dumneavoastră exem
plu, ne vom consacra și in vi
itor toată puterea de muncă 
dezvoltării economico-sociale 
multilaterale a județului nostru, 
întimpinînd cu succese de sea
mă Conferința Națională a par
tidului și adueîndu-ne o con
tribuție tot mai mare la propă
șirea scumpei noastre patrii 
libere și independente Repu
blica Socialistă România.

împreună cu toți fiii și fiicele 
României ne îndeplinim o da
torie de conștiință din a ne 
reafirma, și cu acest prilej, sen
timentele de nețărmurită stimă, 
de prețuire și admirație pe care 
le nutrim fată de dumneavoas
tră, militantul comunist înflă
cărat, omul care s-a identificat, 
din cei mai tineri ani ai vieții, 
cu lupta pentru libertate si 
dreptate socială, făuritorul celei 
mai înălțătoare epoci din multi
milenara noastră istorie, con
ducătorul amplului proces de 
edificare a socialismului și co
munismului, Erou al păcii pe 

planetă, al colaborării și prie
teniei între popoare, se arată 
în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN GORJ 
AL P.C.R.

Pentru noi, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, dumneavoastră re- 
prezentați modelul ginditorului 
revoluționar, de largă cuprin
dere, al conducătorului înțelept 
care și-a făcut din slujirea in
tereselor supreme ale națiunii 
sale scopul întregii vieți, al 
promotorului neobosit al noului 
în toate domeniile activității 
economico-sociale.

Comuniștii, toți cetățenii ju
dețului nostru vă exprimă cele 
mai călduroase sentimente de 
gratitudine pentru faptul că în 
această glorioasă perioadă ati 
venit de multe ori în mijlocul 
nostru, v-ați sfătuit cu membrii 
de partid, cu colectivele din in
dustrie și agricultură, din cele
lalte domenii ale vieții materia
le și spirituale și ați indicat 
căile de acțiune care au deter
minat. ca în întreaga țară, o 
autentică renaștere. Gorjul de 
azi, minunată ctitorie a dum
neavoastră, este cu precădere 
un județ energetic, cu o mare 
pondere in producția națională 
de cărbune, țiței și gaze, ener
gie electrică, mașini-unelte și 
utilaje, materiale de construcții, 
ceea ce pune in evidentă hăr
nicia și capacitatea creatoare 
ale oamenilor ■ muncii care 
trăiesc și muncesc liber și 
demn, sub clarvăzătoarea con
ducere a partidului, a dumnea
voastră, mult iubite; și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu !

La această măreață sărbătoare 
a poporului, reafirmînd adeziu
nea înflăcărată la politica in
ternă a partidului și statului, la 
activitatea internațională a tării 
noastre, consacrată salvgardării 
păcii, realizării dezarmării si 
securității, întăririi conlucrării 
între popoare, vă dorim multă 
sănătate și fericire, alături .de 
tovarășa Elena Ceaușescu. de 
toți cei ce vă sint dragi. Să vă 
bucurați permanent de nestăvi
lită putere de muncă. spre 
binele patriei, al partidului și 
al .poporului, pentru progresul 
și prosperitatea întregii ome
niri !

La marea noastră sărbătoare 
națională relevăm cu deosebită 
satisfacție faptul că mărețele 
înfăptuiri obținute de poporul 
român în construcția socialistă 
sint legate nemijlocit de ge
niul vizionar, pasiunea și 
abnegația revoluționară, de ac
tivitatea dumneavoastră eroică 
ce o desfășura ți de peste cinci 
decenii cu neasemuit devota
ment spre binele și fericirea 
poporului, pentru înălțarea pa
triei noastre pe treptele cele 
,mai înalte de progres și civili
zație socialistă.

Mindri de a fi contemporanii 
acestei epoci glorioase, pe care 
cu mindrie o numim „Epoca 
Nicolae Ceaușescu**,  comuniștii, 
toți oamenii muncii de pe a- 
epste înfloritoare meleaguri, vă 
aduc, mult stimate tovarășe 
secretar general, cele mai vii 
mulțumiri, întreaga noastră 
gratitudine pentru noul chip al 
Bărăganului ialomițean care, 
asemenea întregii țări, a cu
noscut in acești ani luminoși 
prefaceri înnoitoare in toate 
domeniile vieții economico-so
ciale.

Vă raportăm că. puternic 
mobilizați de însuflețitoarele 
dumneavoastră orientări și in
dicații, colectivele de oameni al 
muncii din industria ialomițea- 
nă au îndeplinit și depășit pla
nul pe această perioadă și an
gajamentele asumate în între
cerea socialistă, realizind o 
producție suplimentară de pes
te 400 milioane lei, iar în agri
cultură sintem mobilizați si ac
ționăm cu toată fermitatea 
pentru ca în acest an să obți
nem producții agricole mari, 
pe măsura exigentelor noii re
voluții agrare.

Ne angajăm solemn, mult 
stimate tovarășe secretar ge
neral, ca, urmînd cu neclintită 
credință pilduitorul dumnea
voastră exemplu de muncă si 
viață — se subliniază in tele
grama adresată de COMITE
TUL JUDEȚEAN IALOMIȚA 
AL P.C.R. — șă acționăm cu 
răspundere comunistă pentru a 
îndeplini exemplar indicatorii 

CĂRTURAR

Șl ARHITECT
Fiu al acestui neam românesc 
făurindu-i un frumos renume, 
Cu Ei cucerim ce-i mai omenesc : 
demnitatea prețuită-n lume.

Cu El cucerim soarele întreg, 
cerul cu stelele, toate și luna.
Se dovedește-un iscusit strateg 
și cu poporul e întotdeauna.

România de azi, ieri era un proiect ; 
doar in două decenii, alta ni-i Țara, 
opera-i de mare cărturar și arhitect 
aducindu-ne în suflet primăvara.

RADU FELECAN

de plap în industrie, iar în a- 
gricultură să facem totul pen
tru a realiza producțiile agri
cole planificate la toate cultu
rile, astfel încit organizația ju
dețeană de partid Ialomița să 
întîmpine Conferința Națională 
a partidului cu noi și presti
gioase fapte de muncă.

în telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN IAȘI 
AL P.C.R. se arată : Animați de 
cele mai înălțătoare sentimen
te de mindrie patriotică, de 
admirație și recunoștință pentru 
opera grandioasă ce va purta 
numele dumneavoastră peste 
veacuri, comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Iași aduc, 
mult iubite și stimate tovarășe, 
Nicolae Ceaușescu, la marea' 
sărbătoare națională a poporu
lui român, un fierbinte omagiu 
ilustrei dumneavoastră persona
lități de conducător comunist, 
genial ctitor de țară și istorie 
nouă, de revoluționar și patriot 
înflăcărat, erou între eroii 
neamului, de militant de an
vergură mondială pentru trium
ful idealurilor sacre de inde
pendență și libertate, de progres 
social, colaborare și pace, care 
au asigurat României socialiste 
un prestigiu fără precedent pe 
toate meridianele lumii.

Gindurile noastre, ale tuturor 
celor ce trăiesc aceste vremuri 
de epocale împliniri, se în
dreaptă către dumneavoastră, 
găsindu-și izvorul nesecat al 
frumuseții și tăriei de nezdrun
cinat în marca pildă de eroism, 
de fierbinte patriotism' și uma
nism revoluționar pe care ne-o 
oferiți, zi de zi, cu nemărginită 
dăruire revoluționară.

Oamenii muncii din această 
parte a țării rememorează, cu 
vie satisfacție și emoție, vizitele 
de lucru pe care le-ați efectuat, 
împreună cu tovarășii Elena 
Ceaușescu, in județul I^și, vizite 
ce au determinat transformări 
radicale, adinei mutații în geo
grafia economică, socială și spi
rituală a acestor meleaguri.

Călăuziți de vizionara dum
neavoastră gindire revoluționa
ră, avînd îh față minunatele 
orizonturi deschise patriei de 
Congresul al XIII-lea al P.C.R., 
oamenii muncii ieșeni vă 
încredințează, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, de hotărîrea și voin
ța unanimă în a vă urma 
neabătut, de a munci cu abne
gație și spirit revoluționar pen
tru a spori contribuția județului 
Iași la înflorirea scumpei noas
tre patrii jp România socialistă.

Acum, cînd întregul nostru 
popor sărbătorește, intr-o at
mosferă de puternic entuziasm, 
ziua de 23 August — cea de-a 
43-a aniversare a revoluției de 
eliberare socială și națională, 

antifascistă și antiimperialistă 
din România — gindurile co
muniștilor, ale tuturor celor 
care trăiesc și muncesc pe mul
timilenarele și înfloritoarele 
plaiuri mehedintene se îndreap
tă, cu admirație, dragoste și 
profund respect, cu nemărgi
nită recunoștință către dum
neavoastră, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu — cel mai iubit și 
devotat fiu al națiunii, strălucit 
și cutezător conducător, arhi
tect de geniu al celei mai di
namice și prospere etape din 
istoria României, patriot și re
voluționar înflăcărat, vizionar 
de excepție al epocii noastre, 
militant clarvăzător și neobo
sit pentru triumful deplin al 
idealurilor socialismului și co
munismului, pentru făurirea, 
pe planeta noastră, a unei lumi 
a păcii și fericirii, mai bune și 
mai drepte, in care fiecare po
por să-și poată făuri un viitor 
demn și luminos, se arată în te
legrama adresată ÎN NUMELE 
COMUNIȘTILOR, AL TU
TUROR LOCUITORILOR ME- 
HEDINȚIULUI.

Astăzi, cînd sărbătorim cea 
de-a 43-a aniversare a elibe
rării patriei, comuniștii, toți 
oamenii muncii din Mehedinți 
se află puternic angajați în e- 
fortul pentru realizarea sarci
nilor și obiectivelor din cel 
de-al doilea an al cincinalului, 
a angajamentelor asumate în 
marea întrecere socialistă și vă 
asigurăm, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că nu vom precu
peți nimic din puterea și capa
citatea noastră de muncă pen
tru a da viață ,in mod exem
plar, prețioaselor indicații și 
orientări pe care ni le-ați dat 
cu prilejul vizitei de lucru pe 
această vatră românească, pen
tru a întîmpină cu remarcabTe 
realizări Conferința Națională a 
partidului si cea de-a 40-a ani
versare a Republicii.

Aducînd vibrantul nostru o- 
magiu marelui bărbat din frun
tea partidului și a țării, celui 
de numele căruia se leagă cele 
mai înalte năzuințe de fericire 
și bunăstare ale poporului ro
mân. luptătorului clarvăzător 
pentru o lume a armoniei și 
înțelegerii universale, care 
sî.nteți dumneavoastră, mult iu
bite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, noi, fiii Mehedin- 
țiului, vă rugăm să ne îngă
duiți ca, în semn de adîncă și 
vie recunoștință, să vă adresăm, 
cu toată căldura inimilor, ura
rea de multă sănătate și ine
puizabilă putere de muncă nen- 
tru a conduce, cu aceeași în
țelepciune, patria, partidul si 
poporul pe drumul luminos spre 
era comunistă.

Să ne trăiți ani mulți, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, pentru mă
reția și gloria scumpei noastre 
patrii, a eroicului și talentatului 
popor român.

Sintem mîndri că datori
tă activității dumneavoastră 
neobosite, contribuției hotărî- 
toare, conduitei politice de 
exemplară consecventă și forță 
de înrîurire, pildei înalte de 
patriotism și internaționalism 
socialist, pe care le-ați mani
festat și ie manifestați în în
treaga activitate, — se subli
niază in telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN SIBIU AL 
P.C.R. — națiunea noastră și-a 
cucerit in lumea de azi un loc 
înconjurat de stimă si presti
giu. prin apărarea consecventă 
a libertății și independenței po
poarelor. prin promovarea cau
zei nobile a păcii și dezarmării, 
bunei înțelegeri și colaborării 
pe planeta noastră.

Cu prilejul marii noastre săr
bători, naționale, vă raportăm, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că‘ situînd 
în centrul întregii noastre ac
tivități economico-sociale, al 
muncii organizatorice și politi
co-educative cerința înfăptui
rii la un înalt nivel calitativ si 
de eficientă a sarcinilor de 
plan și a angajamentelor in în
trecerea socialistă, am obtinut 
în cinstea zilei de 23 August o 
serie de succese pe linia creș
terii economice intensive, a în
noirii și modernizării produc
ției, întăririi spiritului gospo
dăresc și sporirii rodniciei 
muncii. Rezultate bune am ob
ținut și in agricultură. în acti
vitatea de ceroetare științifică, 
învățămînt si cultură, in . toate 
celelalte domenii ale vieții 
economico-sociale și spirituale.

Ne exprimăm și cu acest pri
lej sărbătoresc adeziunea fier
binte la întreaga politică inter
nă și externă a partidului și 
statului nostru și ne angajăm 
in fata dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral, că nu vom precupeți nici 
un efort pentru realizarea 
exemplară a sarcinilor din a- 
cest an și din întregul cincinal, 
pentru transpunerea in viață a 
hotăririlor stabilite de Congre
sul al XIII-lea, a strălucitelor 
dumneavoastră indicații și o- 
rientări care asigură progresul 
neîntrerupt al patriei.

Vă încredințăm de hotărîrea 
noastră fermă ca, prin muncă 
și*  efort creator, prin investiția 
noastră sporită de abnegație și 
dăruire revoluționară să, asigu
răm creșterea contribuției ju
dețului Sibiu la progresul neîn
trerupt al României socialiste, 
pentru prosperitatea națiunii 
noastre, pentru triumful mari
lor idealuri ale păcii, libertății 
și independentei în întreaga 
lume.

Prezența dumneavoastră de 
peste 22 de ani în fruntea par
tidului ca un înălțător simbol de 
muncă fără preget și devota
ment fără seamăn — se arată in 

telegrama COMITETULUI JU
DEȚEAN TELEORMAN AL 
P.C.R. si CONSILIULUI POPU
LAR JUDEȚEAN — a inaugu
rat o nouă eră în multimile
nara istorie a României, pe 
care, cu cel mai profund res
pect si nemărginită recu
noștință poporul nostru a de
numit-o „Epoca Nicolae 
Ceaușescu**,  drept semn*  al con
tribuției determinante aduse la 
elaborarea și înfăptuirea politi
cii de edificare a socialismului 
și comunismului pe pămintul 
scump al patriei.

în această epocă de glorioase 
înfăptuiri, de profunde trans
formări revoluționare deschise 
de Congresul al IX-lea care 
poartă pecetea gindirii dumnea
voastră originale și novatoare, 
județul Teleorman a înflorit 
odată cu țara, a urcat, intr-un 
dinamism fără precedent, noi 
trepte de progres și civilizație, ' 
adueîndu-și, într-o măsură tot 
mai mane, contribuția la sporirea 
avuției naționale și bunăstarea 
poporului român.

Răspunzînd inflăcăratelor în
demnuri pe cane ni le-ați a- 
dnesat cu prilejul vizitelor de 
lucru în Teleorman, ne angajăm 
solemn, mult iubite și sti
mate secretar general Nicolae 
Ceaușescu, să ne dedicăm forța 
minții și brațelor dezvoltării pa
triei și fericirii poporului român, 
teluri supreme cărora dumnea
voastră, Erou intre eroii neamu
lui, le consacrați, cu inegalabil 
patriotism, gindirea cutezătoare, 
munca fără preget, întreaga ac
tivitate de conducător strălucit 
al destinelor noastre.

Alături de întregul popor și 
noi, tulcenii, recunoaștem in 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral, genialul conducător de 
partid și de stat, personalitate 
proeminentă a lumii contempo
rane, ctitorul României socia
liste moderne, luptătorul dirz și 
neînfricat pentru victoria idea
lurilor de libertate și dreptate 
socială, militantul neobosit pen
tru edificarea unei lumi a păcii 
și destinderii pe planeta noas
tră.

La această mare sărbătoare a 
poporului român — șe sublinia
ză în telegrama ■ adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN TUL- 
CEA AL P.C.R. — ținem să vă 
mulțumim, mult stimate și iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
pentru grija permanentă pe 
care o purtați dezvoltării tu
turor zonelor țării, ridicării per
manente a nivelului de trai al 
oamenilor muncii. Prin politica 
științifică pe care o promovați, \ 
județul Tulcea a beneficiat în 
ultimii 22 de ani de un volum 
sporit de investiții, ceea ce a 
permis accelerarea creșterii sale 
economice, producția industria
lă, in această perioadă, a sporit 
de peste 12 ori, iar cea agri
colă s-a dublat.

Vă raportăm, mult stimate și 
iubite tovarășe secretar general, 
că activitatea noastră este 
călăuzită de istoricele hotăriri 
adoptate de Congresul al XITI- 
lea al partidului, de indicațiile 
și orientările pe care ni le-ați 
dat și sintem preocupați să ac
ționăm cu răspundere și devo
tament revoluționar pentru rea
lizarea planului pe acest an , și 
pe întregul cincinal la toți indi
catorii, iar în agricultură, prin 
realizarea la timp și la un înalt 
nivel calitativ a tuturor lucrări
lor.

Folosindu-ne de acest minu
nat prilej, vă dorim din toată 
inima, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. să 
ne trăiți ani multi și fericiți : 
avîndu-vă în fruntea partidului 
și a țării avem garanția înfăp
tuirii visului de aur al națiunii 
noastre — construirea socialis
mului și comunismului pe pă
mintul scump al României.

în telegrama CONSILIULUI 
NAȚIONAL AL FEMEILOR 
DIN R.S.R. se subliniază : La 
această mare sărbătoare na
țională, femeile sint prezente 
în puternicul front al construc
torilor socialismului, ca membri 
egali ai societății, participante 
activ® la tot ceea ce s-a înfăp
tuit în cele peste patru decenii 
care au trecut de la 23 August 
1944.

Permiteți-ne să exprimăm cu 
acest prilej întreaga noastră re
cunoștință fată de dumneavoas
tră. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, care ati 
fundamentat teoretic și ați pro
movat consecvent in practică 
teza necesității obiective a par
ticipării ample a femeilor în 
procesul revoluționar de dezvol
tare multilaterală a României 
socialiste. Vă rugăm, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu, să primiți din adîn
cul inimilor cele mai calde 
mulțumiri ale tuturor femeilor 
patriei, care vă datorează posi
bilitățile de afirmare fără pre
cedent in viața economică, po
litică. socială și spirituală a 
tării.

Puternic mobilizate și însu
flețite de îndemnurile și che
mările dumneavoastră, de înal
tele exigente formulate pentru 
a răspunde cerințelor obiective 
ale dezvoltării intensive, fe
meile de la orașe și sate se 
angajează să muncească mai 
bine, cu dăruire și abnegație 
revoluționară,, pentru realizarea 
exemplară a tuturor obiective
lor planului și programelor spe
ciale, pentru a întîmpină Con
ferința Națională a partidului 
și cea de-a 40-a aniversare a 
proclamării Republicii, cu noi 
și însemnate succese, pentru 
contiitua ascensiune a scumpei 
noastre patrii pe culmile lumi
noase ale socialismului și co
munismului. |
_________________ _____ ,J
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Am scris nu o dată despre 
experiența bună pe care ne-o 
propune Comitetul municipal 
Iași al U.Ț.C. Desigur. în a- 
ceasta activitate susținută, me
reu îmbunătățită, se înscrie și 
laboratorul muncii organizato
rice. Laborator pe care l-am 
revăzut, cu citva timp in 
urmă, reînnoit cu alte și alte 
aspecte și mijloace de optimi
zare a întregii activități orga
nizatorice desfășurate de Co
mitetul municipal Iași al 
U.T.C. „După articolul publicat 
în «Scînteia tineretului» des
pre acest laborator am primit 
telefoane din partea multor ac
tive U.T.C. din alte județe și 
municipii, ne spune loan Tă- 
băcaru, prim-secretar al Comi
tetului municipal Iași al U.T.C. 
A fost o bucurie pentru noi să 
le împărtășim din experiența 
noastră, să le prezentăm mo
dul de organizare și funcțio
nare a unui asemenea laborator 
— instrument important in buna 
desfășurare nu numai a muncii 
organizatorice U.T.C., ci și a 
celei de propagandă, de tine
ret npincitoresc, de creație teh- 
nico-ștjințifică, culturală și 
sportivă". Așa cum arătam, 
anul care a trecut de la publi
carea articolului nostru a fost 
de partea celor de la Iași care 
au pus în practica laboratorului 
noi soluții, eficiente, de orga
nizare și mobilizare a tinerilor. 
Iată o reușită pornind tot de la 
acest laborator — atragerea 
unor mase largi de tineri la 
acțiuni edilitar-gospodărești 
menite a dezvolta spiritul ci
vic. Și tot acest laborator este 
cadrul unde comitetul munici
pal al U.T.C. a inițiat un curs 
de pregătire a secretarilor co
mitetelor U.T.C. din unități e- 
conomice în probleme privind 
activitatea lor în consiliile oa
menilor muncii. Deci, secreta
rul comitetului U.T.C. ea vi

LA „NAVROM" GALATI, CINE MUNCEȘTE CÎSTIGA!
\ 77 ’ 7 » »

„Pe Dunăre, noi navigăm de 
2 000 de ani, pînă aici, nimic 
nou — îmi spune secretarul co
mitetului de partid, Baban Ion. 
— nu este o noutate nici faptul 
că în 1989, NAVROM, ca institu
ție de navigație, va fi centenară, 
mereu nouă, este însă, extraor
dinarul avînt înregistrat in ul
timii 20 de ani, de transportul 
de mărfuri și călători, pe tot 
parcursul fluviului, astfel, că 
numai în zona Galați, puterea 
totală a ambarcațiunilor atinge 
o putere impresionantă 'de 
54 000 de cai putere, o adevă- 
rată „herghelie" ! Mereu nou 
pentru noi este și faptul că pri
mele nave care au traversat Ca
nalul Dunăre — Marea Neagră 
sînt împingătoarele noastre. Știu 
că îmi veți cere argumente, dar 
le am la îndemînă : „Ordinul 
Muncii clasa a II-a“, obținut în 
1986, este o distincție care ne 
ambiționează și cu care, evi
dent, ne mândrim ; producția 
marfă industrială și producția 
netă sînt în acest moment de
pășite ; iar restanțele la benefi
cii vor fi eliminate pînă în oc
tombrie".

Cum s-a ajuns la această dez
voltare impetuoasă ? Se întâm
pla în 1967. Atunci, la Galați, au 
fost împlântați, la 20 de metr! 
în pămînt, primii piloni uriași 
care semnificau temelia celui 
mai mare port de la Dunăre : 
Portul Mineralier, o adevărată 
performanță inginerească, nu 
neapărat numai di,n cauza di
mensiunilor, ci pentru că el 
este supraînălțat cu 7 metri 
peste nivelul Dunării. Cei care 
călătoresc cu vaporul spre 
Brăila nu-și pot da seama de 
acest 'lucru. Ei văd insă de de
parte o masă compactă de ma
carale uriașe, benzi transpor
toare, nave de mare tonaj aștep- 
tindu-și rîndul la descărcare și 
încărcare, pe scurt, forfota spe
cifică unui port prosper. Este 
poarta uriașă prin care Combi
natul Siderurgic se aprovizio
nează cu materiile prime nece
sare și prin care produsele sale 
sint expediate către beneficiarii 
externi.

„Portul a crescut odată cu noi 
sau noi ne-am maturizat pe 
măsura funcționării sale la ca
pacitatea maximă, — ne spune 
secretara U.T.C. de aici, Euge
nia Chiriazic. Ritmul de trans
port este atît de ridicat, incit 
utilajele noastre nu numai că 
trebuie tot timpul menținute 

cepreședinte al C.O.M., ca pur
tător de cuvint al tinerilor In 
acest for democratic. Cursanții 
au urmat un ciclu de 20 
de lecții (legislație a mun
cii, disciplină a muncii, 
aspecte definitorii ale demo
crației muncitorești, educație e- 
conomică). Lectofii.au fost tineri 
specialiști, activiști de partid, 
cadre cu experiență in condu
cere. început in martie, cursul 
s-a încheiat luna trecută. Au 
participat 44 de secretari ai co
mitetelor U.T.C. din tot munici
piul Iași, printre ei aflîndu-se 
Gheorghiță Iftimie de la Com
binatul de utilaj greu. Cecilia 
Vasluianu de la Combinatul de

TREI IPOSTAZE...
ORGANIZATORICE

fire sintetice, Liviu Rusu de la 
„Metalurgica", Constantin Șoră- 
nescu de la Direcția județeană 
de poștă și telecomunicații. „Ca 
să reprezinți' tinerii trebuie să 
fii bine pregătit, ni se spune, 
pregătit temeinic în toate pro
blemele care privesc munca și 
viața lor în cadrul unui colec
tiv". Subscriem acestui fapt și 
menționăm că membrii acti
vului U.T.C. din Iași așteaptă 
cu plăcere să împărtășească 
celor interesați, la fel cum au 
făcut și în privința laboratoru
lui muncii organizatorice, și 
despre această nouă inițiativă 
a lor.

RECOMANDĂRI LA CORABIA

„Deși, rezultatele obținute de 
organizațiile U.T.C. din Corabia 

în perfectă stare de funcționare, 
dar trebuie mereu adaptate 

.pentru un randament cit mai 
apropiat de cel maxim. Astfel 
îneît, aproape în fiecare zi, ti
nerii noștri ingineri, tehnicieni 
și muncitori au o temă de oer- 
cetare. Exemple pot fi date cu 
duiumul, dar ne vom limita la 
aoelea pe care le vom finaliza 
în această lună, în cinstea săr
bătorii noastre naționale. Astfel, 
„Asimilarea folosirii la siste
mul de ungere și alimentare a 
autoîncărcătoairelor, — a filtre
lor de producție internă", — 
proiect elaborat de tinerii ingi
neri Bobici Valeriu și Bogoi 
Matei, va echivala la jumătatea 
anului următor, prin eliminarea 
importării unor piese de schimb, 
cu un spor al venitului de 3.3 
milioane lei ; prin generalizarea 
proiectului subinginerului Ma- 
covei Viorel, vizând „îmbunătă
țirea macaralelor prin sistemul 
de dirijare a cablurilor de sar

cină în sala mașinilor", produc
tivitatea muncii va crește cu 
3 milioane lei. Producția la pa
rametrii maximi este sarcina 
prioritară a organizației noastre, 
dar colegii noștri vor fi la fel 
de interesați de proiectul și, de
sigur, construirea prin muncă 
patriotică, a unei baze sportive 
proprii, pe care ne-o dorim cu 
ardoare".

Părăsim Portul Mineralier 
împreună cu secretarul comite
tului U.T.C. subinginerul George 
Năstase. Șalupa se strecoară cu 
abilitate printre uriașii ancorați, 
dormitând parcă, umbra pescă
rușilor în zbor se reflectă in 
apa calmă a fluviului, iar briza 
adie ușor, adueîndu-ne în auz 
ecoul îndepărtat al sirenelor. Pe 
mal. nenumăratele blocuri ale 
orașului ne străjuiesc tăcute, 
luminate de soare, plutirea.

Ajunși la Cabinetul tehnic, — 
căci plimbarea noastră cu șa
lupa avea o țintă cît se poate de 
exactă, — sîntem intîmpinați de 
tânărul inginer Doru Bejenaru, 
in mîinile căruia, ni se spune, 
stau pirghiile progresului tehnic 
la NAVROM Galați. „Este o

Bătălia pentru nou, bătălia pentru noi

încep să fie tot mai bune (de 
altfel Autobaza 4 Corabia a o- 
cupat locul I pe țară in dome
niul transporturilor, rezultate 
notabile inregistrind și tinerii 
de la Tăbâcăria minerală, cit și 
cei din secția Prestări servicii), 
sîntem abia la ineeput, departe 
de ceea ce vrem", ne declara 
Gigi Iliescu, secretar al Com.- 
tetului orășenesc Corabia al 
U.T.C. Deci se impune o susți
nută revigorare a întregii acti
vități din cele peste 100 orga
nizații U.T.C. care cuprind 4 500 
de tineri, acțiune lansată de la 
începutul primăverii trecute și 
care are ca obiective întărir ;a 
exigenței în urmărirea hotăriri- 

lor proprii și a hotărîrilor a- 
doptate, antrenarea întregului 
activ, a fiecărui utecist la rea
lizarea măsurilor propuse, con
turarea unui stil de muncă efi
cient, urmărirea realizării 
exemplare a angajamentelor din 
producție, implicarea organe
lor și organizațiilor U.T.C. in 
ridicarea pregătirii profesio
nale a tinerilor, consolidarea 
politico-organizatorică a or
ganizațiilor U.T.C., generali
zarea experienței pozitive. Nu 
sînt lucruri noi, sînt lucruri 
știute, dar care încep să cu
noască o nouă abordare. cu
prinzătoare. Așa cum preciza 
Marin Coman, secretar al Co
mitetului județean Olt al 
U.T.C., tinerii din Corabia se 
vor putea evidenția, în conti
nuare, prin organizarea de ac

exagerare. — răspunde acesta 
ușor amuzat, — aceste pirghii 
sint.la îndemâna celor peste 200 
de cadre tehnice, angrenate în 
activitatea de raționalizare și 
modernizare a navelor și utila
jelor cu care lucrăm".

Inginerul Doru Bejenaru nu a 
devenit medic cum voiau părin
ții lui. Nici nu a. rămas la Birlad, 
oraș în care a crescut, fiind 
atras și el, ca și alți birlădeni, 
de Dunăre. El insă nu prea 
are timp acum de amintiri. Se 
gândește la organizarea primei 
sesiuni de comunicări științifice, 
sub egida NAVROM ; se mai 
gindește și la dotarea Cabinetu
lui cu cîteva tipuri cțe aparate 
de proiecție, necesare acestor 
manifestări. Este lucid, spunând 
că aici, nefiind un institut de 
cercetări, colegii săi sint totuși 
frământați de aflarea celor mai 
eficiente căi pentru creșterea 
randamentului economic. Că in 
fiecare simbătă sînt prezentate 

unei comisii de avizare cîteva 
proiecte. „Să nu cumva să vă 
imaginați — ne spune el — că 
fiecare proiect înseamnă auto
mat o raționalizare de milioane 
de lei. Unele sint respinse,-al
tele sint înapoiate pentru a fi 
completate sau îmbunătățite ; 
importante însă sint emulația 
profesională, climatul de ambi
ție și colaborare, de întrecere 
prietenească, instaurate astfel-

Sint insă destule proiecte ad
mise, unele a căror aplicare este 
deja generalizată, altele in curs 
de generalizare. Un exemplu îl 
constituie chiar secretarul nos
tru U.T.C., -pe care l-am putea 
chestiona cum reușește să îm
bine activitatea politică intensă 
(căci el trebuie să coordoneze 
activitatea a 25 de organizații), 
cu munca de ceroetane. Un „mo
tor M.B.“ are nevoie de 8 acu
mulatori pentru a fi pornit. Or, 
subinginerul George Năstase, 
împreună cu tehnicianul Dorică 
Tănase și cu maistrul Ion Buceag 
s-au gândit să înlocuiască acu
mulatorii (perisabili), cu două 
transformatoare realizate numai 
din materiale recuperate. Insta

țiuni în agricultură (Ia campa
niile de vară participă. prin 
taberele de muncă patriotica, 
20 de mii de tineri ; I.A.S. Co
rabia a obținut titlul de „Erou . 
al Noii Revoluții Agrare"), prin 
stabilizarea ca forță de muncă 
în agricultură, prin realizarea 
unor teme de cercetare strîns 
legate de activitățile economice 
locale, prin ridicarea pregătirii 
profesionale a tinerilor. Posi
bilități există, ne relatează noul 
secretar al Comitetului orășe
nesc al U.T.C., tinerii din Co
rabia sînt receptivi la toate 
inițiativele, sînt săritori, au 
entuziasm. Ceea ce, firește, e 
foarte bine.

INDICATORI Al REUȘITEI
Notabilă ponderea tinerilor în 

întreprinderile pășcănene. în 
trei din cele patru întreprinderi 
ale orașului, media de vîrstă a 
colectivelor „bate" in jurul a 
23 de ani. Este cazul Integratei 
de in. al întreprinderii de tra- 
ductoare și regulatoare directe, 
al întreprinderii de scule și ac
cesorii speciale. Firește, in a- 
ceste condiții, o preocupare im
portantă a organelor și organi
zațiilor U.T.C. are ca obiectiv 
buna integrare în producție a 
tinerilor. Indicatori ai reușitei 
acestei acțiuni de viață de or
ganizație sînt, fără îndoială, și 
înșeși rezultatele din activitatea 
organizațieț, activitate care se 
desfășoară în primul rind pe 
spațiile producției. De pildă, 
angajamentul de muncă patrio
tică a fost depășit anul trecut 
cu 50 la sută prin lucrări în 
producție, iar anul acesta este 
deja realizat în întregi
me. Ceea ce demonstrează că 
buna integrare a tinerilor în 
viața întreprinderii începe de 
la integrarea în viața de orga
nizație. Idee care, pusă în prac
tică de colectivele uteciste 
foarte tinere cum sînt cele din 
Pașcani, a dat rezultate de ge
nul celor menționate mai sus.

E. MIHĂESCU___ J

lația nu este prea scumpă, 
14 000 de lei, dar are avantajul 
unei durate de funcționare neli
mitate. economia anuală.ridl- 
cindu-se la 500 000 lei. Nu este 
singura raționalizare. Trebuie 
menționată și îmbunătățirea 
„pompei de ulei inversor" reali
zată de lăcătușul Stăvărache 

.Ionel, impreună cu subinginerul 
Manolache Mircea, cu o eficien
tă în valoare de 30 000 de lei, 
sau „dispozitivul pentru repara
rea pompelor de injecție", apar
țini nd aceluiași Mircea Manola
che și lăcătușului Bădoiu Ionel."

Inginerul Doru Bejenaru nu 
se citează printre cei care con
tribuie la mai buna întreținere 
și exploatare a navelor. îl tră
dează. însă, cele trei diplome a- 
cordate la Sesiunea de comuni
cări din 20 martie, obținute în 
colaborare cu Bădoi Ionel, Ior- 
dache Panaite, Niță Constantin, 
Focșeneanu Dan, Stăvărache 
Ion, pe care le descopăr în ciuda 
modestiei sale.

„Acum înțelegeți poate, de ce 
secretarul comitetului de partid 
ne spune adesea : la NAVROM 
Galați, cine muncește cîștigă !“

— Munca însă presupune și o 
perfecționare continuă a perso
nalului navigant, — avea să 
completeze coordonatorul filialei 
Centrului de perfecționare al 
Marinei Civile, inginerul Nea- 
gu Corneliu. Instructorii folosesc 
aici cea mai modernă aparatură, 
începând -cu televiziunea color 
cu circuit închis, care permite 
proiectarea filmelor realizate tot 
de noi în 5 săli simultan, conti- 
nuînd cu diferite simulatoare, 
radare simulatoare și sfîrșind 
cu instalația de testare profesio
nală, cu ajutorul calculatorului ; 
intr-un viitor nu prea depărtat, 
baza materială va fi completată 
cu un simulator de navigație.

Este dificil, dacă nu imposibil 
de descris in cîteva cuvinte ac
tivitatea tinerilor de la NA
VROM, atît de complexă, de 
complicată și atît de vastă. 
Cumpătarea presupusă de ra
ționalizări se îmbină cu profe
sionalismul și cu ingeniozitatea ; 
entuziasmul vîrstei și pasiunea, 
cu experiența căpătată din mers 
și cu aceea împărtășită de co
legii mai în vîrstă. Toate aces
tea, pe fondul unei tonifiante 
medii de vîrstă, semnificând o 
tinerețe matură.

CRISTIAN POPESCU

0 semnificativă

manifestare

politico-educativă

„CONCURSUL 
MUNCII, 

FRUMUSEȚII 
Șl TINEREȚII
S-a încheiat la Costinești 

cea de-a Vl-a ediție a „Con
cursului muncii, frumuseții și 
tinereții" organizat de C.C. al 
U.T.C. in colaborare cu Consi
liul Național al Femeilor. Con
siliul Culturii șî Educației So
cialiste. Consiliul Central al 
U.G.S.R. Manifestare politico- 
educativă cu largă participare 
la toate fazele, cSvicursul a 
reunit, in etapa sa republicană, 
nu mai puțin de 45 de tinere 
care lucrează in industrie și a- 
gricultură, printre participante 
numărîndu-se și patru repre
zentante ale elevelor, și studen
telor.

„Aș putea spune că o caracte
ristică a acestei ediții a con
stituit-o nu numai nivelul ar
tistic ridicat, ci și faptul că 
participantele au reușit să a- 
ducă in-fața publicului o gamă 
largă de genuri — de la poezie 
la ddtns modern, de la scrimă 
la interpretarea originală la in
strumente muzicale arhaice", a 
ținut să precizeze, din partea 
juriului și a organizatorilor 
Carmen Dinescu, șef sector la 
Comitetul Central al Uniunii 
Tineretului Comunist.

in aceste condiții, delibera
rea juriului a fost deosebit de 
dificilă. La sfirșitul celor două 
zile de concurs, munca, frumu
sețea și tinerețea au fost răs
plătite judicios : cele mai har- 
mlce și mai frumoase dintre ti
nerele fete și-au găsit locul cu
venit pe podiumul ciștigătoare- 
lor. Publicul a putut admira 
astfel un minunat „buchet" de 
tinere fete, toate sirguincioase 
premiate nu numai pentru fru
musețea lor fizică, ci și pentru 
incontestabilele lor calități mo
rale și profesionale. Meseriile 
pe care le practică o spun de 
altfel de la sine, susținind, cu 
argumente temeinice, curajul și 
eficiența cu care fetele „atacă" 
— prin competență, sensibilitate 
și... feminitate — meserii așa- 
zis bărbătești. Din acest punct 
de vedere, este semnificativ 
faptul că locul I a revenit unei 
frumoase participante din jude
țul Galați, Luminița Gabriela 
Mirițescu, a cărei profesie este 
aceea de lăcătuș mecanic la 
marele combinat siderurgic din 
localitate.

Așa după cum spuneam, ale
gerea juriului a fost dificilă. 
„Egalitatea" calităților unor 
concurente a adus, cum era și 
firesc, și „egalitatea" de șanse 
in fața premiilor U și III. Ca 
urmare, pe locul II s-au cla
sat două concurente : Lidia 
Miclăuș (finisor la Combinatul 
de celuloză și hirtie din Ba
cău) și Doina Călinescu (la
borantă la o întreprindere vrin- 
ceană). Locul III a revenit Ju
dețului Cluj (Cristina Zlatan, 
electroniste) și județului Sibiu 
(Carmen Bratu, primitor-distn- 
buitor). In concurs au fost atri
buite și alte premii, răsplătind 
astfel un număr mare de con
curente valoroase. Premiul spe
cial al juriului a fost acordat 
Luizei Izabela Șerban, rectifi
cator, județul Dîmbovița ; pre
miul Consiliului Național al 
Femeilor a revdnit Mihaelei 
Jeleriu. economistă, județul Ti
miș ; premiul Consiliului Cen
tral al U.G.S.R. — Marilena 
Manole, operator calcul. Boto
șanii ; premiuf Consiliului Cul
turii și Educației Socialiste — 
Dorina Doina Mureșan, bobina
toare, județul Bihor; premiul 
Comitetului județean Constanța 
al U.T.C. — Diana Daniela 
Ploșniță, reprezentanta studen
telor ; premiul U.A.S.C.R. — 
Carmen Doaga Diaconescu; 
Neamț ; premiul tinereții — La- 
vinia Steer, reprezentanta ele
velor ; tot Lavinia Steer a pri
mit și premiul de popularitate ; 
premiul stațiunii Costinești — 
Szekely Margit, contabilă, ju
dețul Mureș ; premiul Ansam
blului artistic al U.T.C. — Mi- 
haela Gabriela Tomuț, munci
toare, Satu Mare.

EMILIA VASILIU

Din marea carte a istoriei noastre naționale

CEA MAI GLORIOASĂ PAGINĂ 
A RĂZBOIULUI DE ELIBERARE

SI ÎNTREGIRE NAȚIONALĂ ®
Bătălia de la Mărășești, în 

ordine cronologică a doua mare 
confruntare militară din vara 
anului 1917, desfășurată de-a 
lungul a 29 de zile, intre 24 
iulie / 6 august și 21 august / 3 
septembrie, prin amploarea și 
complexitatea luptelor angaja
te, prin energia exemplară des
fășurată de armata română 
pentru apărarea pămintului li
ber al patriei si salvarea fiin
ței național-statale, opunînd un 
categoric „Nici pe aici nu se 
trece !“ puternicei mașini de 
război a Puterilor Centrale, ră- 
mîne cea mai glorioasă pagi
nă din istoria războiului de 
eliberare națională și de reîntre
gire. Victoria repurtată cu 70 
de ani in urmă — subliniază 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu — 
„a reprezentat o contribuție 
importantă la înfrângerea mili
tarismului german, un mo-' 
ment hotărîtor in lupta pentru 
eliberarea patriei noastre, pen
tru înfăptuirea idealului de 
unitate națională".

Ca o consecință imediată a 
victoriei române de la Mărăști 
inamicul a fost silit să decidă 
mutarea loviturii principale 
proiectate de la Fundeni-Nămo- 
loasa, in zona Focșani, pe di
recția principală Adjud. în ju
rul datei de 24 iulie / 6 august 
1917. Inamicul și-a propus, pen
tru a fructifica situația strate
gică devenită favorabilă ne 
frontul de est ca urmare a in- 
frîngerilor pe care le aplicase 
armatelor ruse in Galiția și Bu
covina. să prindă ca intr-un 
clește, printr-o manevră du
blu învăluitoare dinspre nord 
și sud-vest, forțele româno-ruse 
din Moldova pentru a elimina 
definitiv România din război și 
a-și deschide drumul spre gri- 
narul Rusiei. Se urmărea astfel 
să fie făcute disponibile impor
tante mari unități pentru a fi 
transportate pe frontul din Vest 
și a obține aici victoria deci
sivă.

Marele Cartier General ger
man considera in 1917 că pentru 
angajarea acestei ofensive de
cisive împotriva Franței trebuia 
„[...], în primul rind să batem 
Rusia și România".

Evoluția militară de ansamblu 
pe frontul de est a determinat 
modificări importante și in pla
nul de operații al comandamen
telor forțelor române și ruse ce 
operau pe frontul din Moldova 
și implicit la regrupări de efec
tive. Astfel, pentru a se putea 
bara atacul inamic dinspre nord, 
din Bucovina, s-a luat măsura 
ca în nordul Moldovei să se 
constituie o puternică grupare 
de foile alcătuită din cinci cor
puri de armată (3 de infante
rie. 2 de cavalerie). O parte 
dintre ele. provenind din arma
tele 9 și 4 ruse, urmau a fi în
locuite pe linia de contact din 
sudul Moldovei. între 23 iulie / 
5 august — 28 iulie /10 august, 
de trupele Armatei 1 române. 
Totodată, apreciindu-se că sec
torul din fața Mărășestilor do- 
bindise o importantă de prim- 
ordin. comandamentul român a 
fost nevoit să renunțe la ofen
siva inițială din zona Nămoloa
sa, hotărind să deplaseze Ar
mata 1 română pe dreapta Și
retului pentru a înlocui trupele— 
ruse între Liești (inclusiv), Cli- 
picești (inclusiv) și a forma îm
preună cu Armata 2 română un 
front continuu. Armata 6 rusă

Sub semnul unității, libertății și demnității
(Urmare din pag. I)

marile exigente pe care le 
ridică în fata tinerei generații, 
a comuniștilor, a întregului 
nostru popor tovarășul 
Nicolae Ceausescu. Si înțele
gem mai bine că. asa cum 
ne-au învătat străbunii, in 
unire stă puterea, că în fanta 
noastră trebuie să se regă
sească dovada cea mai înaltă 
a demnității, unității si liber
tății unei țări si a tuturor fi
ilor săi.

Prin însăși marea lor des
chidere si cutezanță, obiecti
vele programatice stabilite 
de Congresul al XHI-lea al 
P.C.R. necesită efort, necesită 
mai puternică mobilizare si 
angajare, tot mai înaltă răs

prelua o parte din fîșia deținu
tă pînă atunci de Armata 1 ro
mână. extinzîndu-și frontul pină 
la exclusiv localitatea Liești, de 
pe malul rîului Șiret. Aceste 
restructurări de dispozitiv ur
mau să fie terminate pînă la 
28 iulie/10 august 1917.

în ceea ce privește planul de 
campanie al forțelor, române și 
ruse. în acesta s-a prevăzut tre
cerea la apărare pe întregul 
front din sudul Moldovei și 
Carpații de Curbură, concomi
tent cu stabilirea unor măsuri 
menite să asigure spatele dis
pozitivului împotriva unei o- 
fensive de proporții declanșată 
do Puterile Centrale din sudul 
Bucovinei. în noul plan de 
campanie din vara anului 1917, 
complet schimbat fată de cel 
inițial, se renunța deci la ofen
siva strategică preconizată, fi- 
xîndu-se ca obiectiv, principal, 
in conformitate cu situația stra
tegică de ansamblu pe frontul 
do est. oprirea ofensivei Pute
rilor Centrale si menținerea cu 
orice preț a aliniamentului de 
apărare ce se întindea pe 
Carpații de Curbură, cursul in
ferior al Șiretului. Dunărea 
maritimă. Scopul propriu era

Epopeea Mărăști — 
Mărășești - Oituz

în concordantă cu forțele și 
mijloacele avute la dispoziție și 
cu situația de ansamblu pe 
frontul de est, unde, in urma 
opririi ofensivei Brusilov in 
Galiția, inițiativa strategică 
trecuse de partea Puterilor' Cen
trale.

Bătălia de la Mărășești. po
trivit caracteristicilor acțiunilor 
întreprinse de cele două ta
bere combatante și a mijloace
lor întrebuințate, poate fi struc
turată pe trei ©tape.

Prima etapă însumează lupte
le duse în comun de Armata 4 
rusă si Armata 1 română, în 
care principalele acțiuni au 
constat in introducerea succe
sivă in operație a forțelor ro
mâne și în rezistenta tenace a 
acestora, fapt ce a obligat ina
micul să-și mute treptat efor
tul spre nord-vest.

în pofida presiunilor exerci
tate de inamic, glorioasele re
gimente române, susținute cu 
succes și de aviație, au dat do
vezi convingătoare ale capaci
tății lor combative și ale erois
mului la cele mai inalte cote, 
stăvilind ofensiva germanilor și 
provocindu-le serioase pierderi. 
„La Putna, in regiunea de la 
sud de Mărășești — se arăta în 
Comunicatul oficial din 29 iulie / 
11 august 1917 — lupta incepu- 
tă in ziua de 24 iulie / 6 august 
a luat dezvoltarea celei mai 
mari bătălii de pe frontul ro
mân de la începutul campaniei. 
Zece divizii, din care nouă ger
mane. s-au lovit de la început 
de rezistenta trupelor ruso- 
române care, deși inferioare in 
număr, au reușit să-și menți
nă pozițiunile aproape peste 
tot. Toate atacurile disperate 
pe care le dă inamicul de pa
tru zile și de patru nopți in 
mase compacte, susținute de o 
numeroasă artilerie grea, s-au 
spulberat pe liniile noastre, 
apărate cu îndărătnicie de bra

pundere patriotică. revolu
ționară si comunistă, necesită 
devotament neprecupețit, ho
tărârea fermă, neabătută, de
plină dăruire pentru cauza 
partidului si a întregului 
ponor. Uniți am reușit să 
împlinim tot ceea ce ne-am 
propus. Așadar, numai și nu
mai uniți vom putea să fim 
noi înșine, să ridicăm patria 
pe tot mai luminoase și mai 
frumoase orizonturi, să făurim 
un destin nou. neasemuit tării 
și oamenilor săi.

Vom sărbători nu peste 
multă vreme 40 de ani de Ia 
proclamarea Republicii. în 
același timp, prin fante tot 
mai însemnate de muncă si 
viată. înscrise în legendara 
cronică a muncii pentru tară. 

vele trupe ruso-române. care 
prin luptele crincene corp la 
corp și contraatacurile energice 
ce au dat au produs inamicu
lui pierderi enorme".

în a doua etapă a bătăliei 
31 iulie/13 august — 6/19 
august 1917 ca urmare a re
zistentei inversunate a trupe
lor române pe tot frontul apă
rat de ele. comandamentul Ar
matei 9 germane a fost obligat 
să mute definitiv centrul de 
greutate ar ofensivei la aripa 
stingă, pentru a lega i acțiunile 
sale de cele ale Grupului Gerok, 
ptis in dificultate de contraata
curile Armatei 2 române, și a 
înainta spre nord in direcția 
Adjud.

în dimineața de 1/14 august 
inamicul a declanșat o puter
nică pregătire de artilerie, care 
a devenit maximă intre orele 
12 și 15 fiind dublată de un 
bombardament cu gaze, toxice. 
Apoi, Corpul alpin impreună cu 
Divizia 62 austro-ungară și Di
vizia 217 germană au atacat cu 
violență pozițiile deținute de 
trupele ruse ale Corpului 8 la 
Chicera (cota 334), la 2 km nord 
de Panciu, silindu-le să se re
plieze. Scopul urmărit de for
țele inamice era de a ajunge 
cit mai grabnic la Răcoasa pen
tru a amenința decisiv flancul 
sting al Armatei 2 române.

Dezvoltarea bătăliei atinsese 
acum unul din punctele sale 
de amplitudine maximă. Pre
siunea constantă a forțelor Cor
pului» 18 german, care silise 
trupele ruse să bată în retra
gere. profila neîndoielnic stră
pungerea periculoasă a frontu
lui aliat româno-rus. Prin bre
șa ce încerca s-o realizeze, ina
micul se putea revărsa în spa
tele liniilor aliate. pericilitînd 
grav stabilitatea apărării și si
lind marile sale unități la o 
retragere generală. Or, in cazul 
cel mai dramatic, pana reali
zată în dispozitivul româno-rus 
se putea dezvolta intr-o vastă 
operație de încercuire a arma
telor aliate și inițierea nimi
cirii lor pe părți-

în acest moment extrem de 
grav s-a manifestat însă iniția
tiva și priceperea comandamen
tului român, care conjugate cu 
eroismul ostașilor noștri a per
mis salvarea situației.

Luptele de apărare de la 
Mărășești desfășurate in zilele 
de 1—3/14—16 august s-au ca
racterizat prin încetinirea trep
tată a ritmului ofensivei ger
mane. prin introducerea succe
sivă în operație a diviziilor Ar
matei 1 române și oprirea ina
micului pe aliniamentul gene
ral Valea Șiretului, ân dreptul 
localității Biliești. Pădurea 
Neagră (inclusiv), est Ciușlea, 
est Străjescu. pădurea Prisaca 
(inclusiv). exclusiv Băltăreți, 
nord Tișița, exclusiv pădurea 
Răzoare, inclusiv Străpoane, 
exclusiv Muncelul. inclusiv Ser- 
bești.

în zilele de 4/17 și 5/18 au
gust au avut loc doar ciocniri 
cu caracter local. Ambele ta
bere au acționat pentru regru
parea și împrospătarea forțelor, 
în vederea reluării luptelor. 
Trupele române și-au completat 
lucrările de fortificație, amena- 
jind propice terenul pentru o 
apărare îndelungată în fața 
unor forte superioare numeric.

Dr. NICOLAE CIOBANU 
Cercetător științific 
DUMITRU PREDA

vom pregăti și întimpina Con
ferința Națională a partidului. 
Cuvintul si fapta noastră, 
gindul nostru tineresc și vi
zionar se cuvin a fi încredin
țate. acum, mai mult ca ori- 
cind. măreței cauze a parti
dului. se cuvin a legitima în
săși calitatea noastră de con
temporani si făuritori ai celei 
mai luminoase epoci din în
treaga istorie multimilenară a 
patriei — „Epoca Nitolae 
Ceausescu".

Astfel, uniți, liberi si demni, 
am sărbătorit acest moment 
de referință din viața țării — 
ziua de 23 August — : astfel 
si numai astfel ne scrutăm, 
cu încredere si mindrie. pre
zentul socialist și viitorul co
munist.

PUBLICITATE PENTRU TINERET ® PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE

O
începe vizitînd magazinele și 

raioanele specializate in desfa
cerea articolelor pentru sport, 
turism și camping din rețeaua 
comercială a municipiului 
București.

Vă recomandăm unitățile :
Bucur Obor — Șos. Colen- 

tina nr. 2
Cabana — Bd. 1848 nr. 9
Alpin — Bd. Bălcescu nr. 24
Sportivilor — Str. Lipscani 

nr. 85
Electrotehnochim — Șos. Pan- 

telimon nr. 59—60.
și magazinele din Bd. Mun

cii nr. 90 ; Bd. 1 Mai nr. 44 ; 
Bd. Armata, Poporului nr. 170 ; 
Bd. Titulescu nr. 119 ; Șos. Ște
fan cel Mare nr. 4,
BINE APROVIZIONATE

cu o mare diversitate de arti
cole necesare pentru vacanta 
dumneavoastră și practicarea 
diferitelor activități sportive 
magazinele bucureștene

VACANȚĂ REUȘITĂ!

VĂ AȘTEAPTĂ SĂ LE VIZITAȚI !

O vizită în magazinele de specialitate ale co
merțului de stat vă facilitează alegerea noilor ti
puri de mobilă, realizate într-o gamă variată de 
modele, cu o linie modernă sau stil, cu furnir de 
nuc, stejar, fag și rășinoase, finisaj cu luciu sau 
mat. Noile tipuri de mobilă sint dimensionate co
respunzător spațiilor din locuințe creînd un cadru 
ambiental atrăgător.

f

Din multitudinea de modele vă recomandăm ; 
dormitoarele . Alexandru, Elca ; camera de tine
ret Sorin; camera de zi și sufrageriile Doriana, Sul- 
fina ; bucătăriile Coral, Adina ; garnitura de hol 
Optim, precum și pătuțuri pentru copii Petrișor.

Magazinele de specialitate ale comerțului de 
stat vă oferă și piese separate de mobilier : cuiere 
de hol, dulăpioare pentru baie, dulăpioare pen
tru depozitarea încălțămintei, scaune pliante, raf
turi pentru cămări.

Lectofii.au
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MESAJE Jl TELEGRAME DE FELICITARE
Cu prilejul celei de-a 43-a 

aniversări a revoluției do eli
berare socială și națională, 
antifascistă și gptiimperialls- 
tă de la 23 August 1944, tova
rășului Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
si tovarășului Constantin 
Dăscălescu, prim-ministru al 
guvernului, le-au fost adresa
te mesaje de felicitare din 
partea unor conduceri de 
partid și a numeroși condu
cători de partid șl de stat :

Au trimis telegrame :
Boșko Krunici, președintele 

Prezidiului Comitetului Cen
tral al Uniunii Comuniștilor 
din Iugoslavia.

Hafez Al Assad, președintele 
Republicii Arabe Siriene.

Habib Bourguiba, președin
tele Republicii Tunisiene.

Hassan al II-lea, regele Ma
rocului.

Hirohito.
General maior Ibrahim Ba- 

bangida. șeful Guvernului Mi
litar Federal al Nigeriei, Co
mandant Suprem al Forțelor 
Armate.

Abdou Diouf, președintele 
Republicii Senegal.

Didier Ratsiraka, președin
tele Republicii Democratice 
Madagascar.

TELEGRAMĂ
Tovarășului SAM NUJOMA

Președintele Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.)

AMPLĂ MOBILIZARE DE FORTE PENTRU EFECTUAREA

Aniversarea declanșării luptei poporului naml- 
blan. sub conducerea Organizației Poporului din 
Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), pentru elibe
rarea de sub dominația colonială și Înlăturarea 
ocupării ilegale de regimul rasist din Africa de 
Sud. imi oferă prilejul de a vă adresa in numele 
Partidului Comunist Român, al poporului român 
și al meu personal, calde felicitări și cele mai 
bune urări de succes in acțiunile pentru dobîn- 
direa cit mai grabnică a independenței naționale 
a Namibiei.

Partidul Comunist Român, România socialistă și 
poporul român vor acorda și in viitor, in spiritul 
raporturilor de prietenie, colaborare și solidari
tate militantă care s-au dezvoltat intre partidele 
și popoarele noastre, al convorbirilor și înțelege
rilor convenite impreună, întregul lor sprijin 
luptei juste a poporului namibian împotriva do
minației coloniale, pentru realizarea aspirațiilor 
de libertate și independență națională, de pace 
și progres economic și social.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

LA TIMP A TUTUROR LUCRĂRILOR DE SEZON

Pregătirea campaniei de toamnă 

- o acțiune ce trebuie
9

impulsionată încă de pe acum
Solidaritate, activă cu lupta dreaptă a poporului 

namibian pentru libertate și independență
La 26 august, forțele demo

cratice și progresiste de pre
tutindeni marchează împli
nirea a 21 de ani de la de
clanșarea luptei armate a po
porului namibian, sub condu
cerea Organizației Poporului 
din Africa de Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.), pentru elibe
rarea țării de sub dominația 
regimului rasist din R.S.A. în 
amintirea acestui eveniment 
de seamă și ca o expresie a 
solidarității popoarelor lumii 
cu cauza dreaptă a poporului 
namibian. Adunarea Generală 
a Organizației Națiunilor Uni
te a adoptat în 1973 o rezolu
ție care stabilește ca ziua de 
26 august să fie marcată in 
fiecare an in întreaga lume 
ca „Ziua Namibiei", prilej de 
solidaritate cu lupta dreaptă 
a poporului namibian pentru 
eliberarea sa de sub domina
ția colonialistă, pentru împli
nirea aspirațiilor sale de liber
tate și independență națională.

Problema namibiană consti
tuie, așa cum se știe, una din
tre cele mai arzătoare proble
me ale continentului african, 
ea formînd în ultimii ani 
obiectul unor largi dezbateri 
la Organizația Națiunilor Uni
te și In alte foruri internațio
nale. Anul acesta, aniversarea 
zilei respective are loc în con
dițiile cind situația din Africa 
Australă se află tot mai mult 
în centrul atenției generale, 
iar mișcarea pentru soluțio
narea problemei namiblene a 
luat o amploare fără prece
dent. Această problemă a con
stituit principala temă a nu
meroase reuniuni internațio
nale, cum ar fi Sesiunea ex
traordinară a Consiliului 
O.N.U. pentru Namibia, care 
a avut loc in vara acestui an 
la Luanda. Ea a fost consacra
tă examinării situației din Na
mibia in vederea grăbirii ac
cesului acestui teritoriu la 
independentă. participanții 
condamnînd cu toată hotărirea 
manevrele obstrucționiste ale 
R.S.A.. încercările acesteia de 
a-și menține cu orice preț 
controlul asupra teritoriului 
vecin. într-o serie de declara
ții făcute în ultimul timp, pre
ședintele S.W.A.P.O.. Sam 
Nujoma, a demascat esența 
reacționară a proiectelor Pre
toriei, faptul că aceasta neso
cotește drepturile legitime ale 
namibienilor și subliniind că 
singura cale pentru soluțio
narea problemei Namibiei o 
constituie traducerea in viață 
a Rezoluției 431 a Consiliului 
de Securitate din 1978. Așa 
cum se știe, acest document, 
cunoscut sub numele de Pla
nul O.N.U.. prevede încetarea 
luntelor retragerea trupelor 
sud-africane și organizarea de

SPORT
® DUPĂ ETAPA A DOUA, 

de astăzi, se reunește lotul na
tional de fotbal. în vederea sus
ținerii a două meciuri amicale 
de verificare și omogenizare, 
cu care. în fapt. începe campa
nia de pregătire a sezonului de 
toamnă, cind tricolorii „atacă", 
cu șanse si speranțe, calificarea 
la „EURO ’88“.Dumlnică sea
ra. la Atena, echipa României 
va primi replica formației Pa- 
natynaikos, fruntașă a fotbalu
lui elen, iar trei zile mai tîrziu, 
miercuri, in orașul Bydgoszcz, 
din nordul Poloniei, va întilni 
reprezentativa acestei țări. • ÎN 
PRIMA ETAPA a campionatu
lui echipelor de tineret-speran- 
te s-au înregistrat rezultatele 
următoare : Dinamo — Petrolul 
2—0 ; t,U“ Cluj-Napoca — F.C. 
Olt 3—2 ; A.S.A. Tg. Mureș — 
F.C. Argeș 1—1 ; Rapid — Oțe
lul 3—2 ; Steaua — Corvinul 
4—6 ; S.C. Bacău — Flacăra 
1—6 ; „Poli" Timișoara — Vic

Daniel Toroitich Arap Moi, 
președintele Republicii Kenya.

Javier Perez de Cuellar, se
cretar general al Organizației 
Națiunilor Unite.

Beatrix, regina Olandei.
Jean, Marele Duce al Lu

xemburgului.
Daniei Ortega Saavedra, 

președintele Republicii Nica
ragua.

Jaime Lusinchi, președintele 
Republicii Venezuela.

Alan Garcia Perez, pre
ședintele Republicii Peru.

Sultan Iskandar, suveranul 
Malayeziei.

Jaber Al-Ahmad Al-.Tabcr 
Al-Sabah, emirul Kuweitului.

Rashid Bin Said Al-Mak- 
tum, vicepreședinte și prim- 
ministru al Emiratelor Arabe 
Unite.

Paul Xuereb, președinte a.i. 
al Republicii Malta.

Renzo Renzi, Carlo Fran- 
ciosi. căpitani regenți ai Re
publicii San Marino.

Robert Gabriel Mugabe, 
prim-seerctar și președinte ai 
Uniunii Naționale Africane 
din Zimbabwe — Frontul Pa
triotic Z.A.N.U. (F.P.), prim- 
ministru ai Republicii Zim
babwe.

Joaquim Alberto Chissano, 
președintele Republicii Popu
lare Mozambic, președintele 
Partidului FRELIMO.

alegeri libere sub supraveghe
rea Națiunilor Unite, care să 
creeze cadrul necesar pentru 
proclamarea independenței re
ale a Namibiei, asigurarea 
dreptului poporului namibian 
de a decide in mod liber și su
veran asupra propriului vi
itor. Fără îndoială, realizarea 
rezoluțiilor O.N.U. cu privire 
la Namibia constituie o nece
sitate stringentă, Africa de 
Sud-Vest fiind ultimul mare 
teritoriu continental aflat sub 
dominație colonială, iar pre
zența străină pe teritoriul ei 
are cele mai nefaste conse
cințe pentru poporul nami
bian.

Namibia (suprafața 824 292 
kmp și circa 1,5 milioane de 
locuitori) este primul produ
cător african de plumb, ocu
pă locul doi in lume în pro
ducția de cadmiu și al treilea 
în cea de litiu și vanadiu. Ea

„Ziua
Namibiei"

dispune, de asemenea, de im
presionante rezerve de dia
mante și uraniu. Industria mi
nieră, care asigură 85 la sută 
din totalul exporturilor, este 
controlată în întregime de trei 
corporații transnaționale. A- 
ceste corporații practică un a- 
devărat jaf al bogățiilor na
turale, realizind profituri 
imense. Ele iși desfășoară ac
tivitatea sub protecția autori
tăților de la Pretoria, care fac 
tot ce le stă in putință pentru 
a torpila Planul O.N.U. și a 
nu permite crearea unui stat 
cu adevărat independent. Au
toritățile de la Pretoria con
tinuă să-si mențină forțele de 
ocupație din Namibia. încer- 
cind să inducă in eroare opi
nia publică mondială, regimul 
rasist, a instaurat, in iunie 
1985, un așa-zis guvern interi
mar la Windhoek, capitala 
Namibiei, care a avut menirea 
să perpetueze în altă formă 
administrarea și exploatarea 
Namibiei de către R.S.A. Sub 
pretextul menținerii ordinii, 
autoritățile sud-africane au 
sporit continuu forțele mili
tare dislocate în acest teri
toriu, l-au împărțit în „zone 
de securitate" din care au fost 
evacuați forțat zeci de mii de 
locuitori și au intensificat re
presiunile împotriva patrioți- 
lor namibienl.

Proclamind anul 1987 drept 
„Anul unor eforturi sporite 
pentru dobîndirea libertății", 
S.W.A.P.O. își intensifică ac

toria 1—3 : „Univ." Craiova — 
Sportul Studențesc 1—1. •
PRINTRE MARCATORII pri
mei etape, multi tineri care-și 
pun candidatura pentru podiu
mul golgeterilor. în frunte — 
dinamovlstul Lupu (20 ani) cu 
2 goluri marcate Petrolului, gă- 
lățeanul Măstăcan (17 ani) care 

MINUTUL 91
a egalat (1—1) în meciul cu Ra
pid, Țîră (21 ani — Rapid), 
Craiu (20 ani) A.S.A. Tg. Mu
reș. China (20 ani) „Poli" Ti
mișoara. Țîrlea (23 ani) Spor
tul Studențesc, Ciurea (24 ani) 
și Vancea (25 ani) — acesta din 
urmă cu două goluri — ambii 
de la Univ. Craiova. Evident, 
nu lipsesc de pe lista marcato
rilor in prima etapă Cămătaru

Aii Vata, secretar general al 
Partidului Progresului și So
cialismului din Maroc.

Ezekias Papaioannu. secretar 
general al AKEL.

Leetoraj Chundramun. pre
ședintele Partidului Comunist 
din Mauritius.

Eiiazar Granot, secretar ge
neral al M.A.P.A.M.

Edouard Saouma, director 
general al Organizației Na
țiunilor Unite pentru Alimen
tație și Agricultură.

Rajiv Gandhi, prim-minis
tru al Republicii India.

Mario Soares, președintele 
Republicii Portugheze.

Birendra, regele Nepalului.
Chaim Herzog, președintele 

Israelului.
Dr. Oscar Arias Sanchez, 

președintele Republicii Costa 
Rica.

Virgilio Barco, președintele 
Republicii Columbia.

Joaquin Balaguer, președin
tele Republicii Dominicane.

Edward P.G. Seaga, prim- 
ministru al Statului Jamaica.

Noor M. Hassanaii. pre
ședintele Republicii Trinidad 
Tobago.

Dr. L.F. Ramdat Misier, 
președinte interimar al Repu
blicii Suriname.

Maumoon Abdul GayOom, 
președintele Republicii Mal- 
divelor.

țiunile împotriva regimului 
rasist, pentru ca acest ultim 
mare teritoriu aflat sub domi
nația străină să-și dobîndeas- 
că dreptul la independență, la 
o existență de sine stătătoare.

în spiritul politicii sale con
secvente de solidaritate cu 
popoarele africane, cu toate 
popoarele care ldptă pentru 
afirmarea dreptului lor la in
dependență, România socia
listă a fost și este alături de 
poporul namibian acordindu-1 
un permanent sprijin politic, 
diplomatic, moral și ma
terial. Totodată România a 
fost primul stat care a 
încheiat un document in
ternațional cu S.W.A.P.O., 
ceea ce a reprezentat o con
tribuție la recunoașterea și 
afirmarea acestui organism pe 
arena mondială. De asemenea, 
țara noastră a fost inițiatoarea 
sau coautoare la numeroase 
rezoluții ale O.N.U. în fa
voarea recunoașterii drepturi
lor inalienabile ale acestui 
popor hotărit să lupte pentru 
victoria cauzei sale drepte. A- 
ceste manifestări de prietenie 
si solidaritate si-au găsit ex
presia cea mai înaltă in multi
plele întîlniri. la București sau 
pe pămîntuE Africii, dintre 
președintele României. to
varășul Nicolae Ceausescu, si 
președintele S.W.A.P.O., Sam 
Nujoma. în cursul cărora a 
fost reafirmată solidaritatea 
fermă a României socialiste 
cu lupta dreaptă a poporului 
namibian, hotărirea de a-i a- 
corda in continuare sprijin 
deplin in vederea realizării as
pirațiilor sale de dezvoltare 
liberă și independentă, de pro
gres economic si social. 
„România — .sublinia tovară
șul NICOLAE CEAUȘESCU — 
sprijină cu fermitate lupta po
poarelor împotriva colonialis
mului, a neoeolonialismului, 
pentru apărarea și consoli
darea independenței naționale 
a fiecărui popor. Condamnăm 
in modul cei mai hotărit poli
tica rasistă, do apartheid din 
Africa de Sud. Acordăm între
gul nostru sprijin S.W.A.P.O. 
in lupta pentru independență 
a poporului namibian".

Aceste sentimente de soli
daritate formă sint exprimate 
si cu prilejul „Zilei Nami
biei". poporul român, tînăra 
generație a țării noastre re- 
afirmîndu-și convingerea că 
nimic nu va putea împiedica 
înfăptuirea marelui ideal al 
poporului namibian, că prin 
lupta sa eroică, plină de sacri
ficii, poporul namibian își va 
dobîndi independența și liber
tatea, că anul 1987 vă dsvoni 
anul deplinei independențe a 
Namibiei.

ALEXANDRU IANCU

(2 goluri). Hagi. Pițurcă, adică 
oamenii de meserie... • LEGAT 
DE EFICACITATEA tinerilor 
jucători, reapare tot mai evi
dent și problema intineririt lo
turilor. După Dinamo și Univ. 
Craiova, o altă echipă fruntașă, 
la ora de fată, a fotbalului nos
tru, Victoria București, se Iau-

dă cu o medie de vîrstă printre 
cele mai mici din țară. în lotul 
ei figurează : Pali — 19 ani, 
Stere — 19, Henzel — 20. Ene 
— 22, Topolinschi — 21. Ursu — 
23, Vaișcovici — 25... • PRE
ȘEDINTELE CLUBULUI VIC
TORIA BUCUREȘTI, DUMI
TRU DRAGOMIR, ne-a prezen
tat, astfel, partida de la Timi
șoara, Poli — Victoria,. 1—1 t

DECERNAREA UNOR DISTINCȚII PENTRU OCUPAREA 
LOCULUI I PE ȚARĂ ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

Adunarea festivă de la Cooperativa Agricolă de Producție Petrești, 
județul Dîmbovița

La Cooperativa Agricolă de 
Producție Petrești. județul 
Dîmbovița — unitate distinsă 
cu înaltul titlu de „Erou al 
Noii Revoluții Agrare" — a 
avut loc adunarea festivă de 
decernare a „Steagului Roșu" 
și a Diplomei de onoare ale 
Uniunii Naționale a Coopera
tivelor Agricole de Producție, 
pentru ocuparea locului I pe 
țară în întrecerea socialistă pe 
anul 1986 dintre unitățile coo
peratiste din agricultură.

în telegrama adresată cu

Adunarea festivă de la Cooperativa Agricolă de Producție Cezieni, județul Olt
în cadrul unei adunări festi

ve, care a avut loc marți Coo
perativei Agricole de Producție 
Cezieni, județul Olt — unitate 
distinsă cu înaltul titlu de 
„Erou al Noii Revoluții Agra
re" i-au fost deoernate „Stea
gul Roșu" și Diploma de onoare 
ale Uniunii Naționale a Coope
rativelor Agricole de Producție, 
pentru ocuparea locului I pe 
țară, în întrecerea socialistă pe 
anul 1986, dintre unitățile coo
peratiste din agricultură.

Punerea la adăpost, a recoltei 
de cereale păioase încheie un 
ciclu in activitatea gospodarilor 
ogoarelor bistrițene. încheie un 
ciclu, spunem, nu pentru că o- 
feră un prilej de răgaz, de po
tolire a eforturilor dăruite pă- 
mintului. Așa cum aveam să ne 
convingem în documentarea c- 
fectuată in citeva unități din 
CUASC Teaca, pe agenda uni
tăților agricole sint incă destu
le lucrări care suscită prezen
ța în cîmp a tuturor locuitori
lor satului, solicită o înaltă răs
pundere in organizarea forțelor 
de care dispune fiecare unita
te. Un capitol aparte, al lucră
rilor de sezon, deschis odată 
cu Încheierea secerișului, este 
pregătirea * * producției viitoare 
de cereale, capitol care trebuie 
încheiate înainte de semănat, 
fapt ce impune un permanent 
efort din partea celor desem
nați cu sarcini precise in aceas
tă direcție. „în privința pregă
tirii semănăturilor de toamnă, 
ne-a declarat inginerul Toma 
Someșan, președintele CUASC 
Teaca, prioritate în unitățile 
consiliului nostru sint ca lu
crări la zi eliberarea de paie a 
ultimelor suprafețe care au fost 
cultivate cu păioase. afînarea 
solului, scarificarea terenului, 
amendarea, fertilizarea suprafe
țelor planificate cu îngrășămin
te naturale șl asigurarea nece
sarului de Îngrășăminte chi- 

s mice, eliberarea terenurilor 
pentru griu și orz de plantele 
destinate însilozării, asigurarea 
seminței, executarea arăturilor 
șl altele. Unele «e află in sta
dii avansate de execuție, altele 
impun eforturi. pentru impul
sionarea ritmurilor".

coasa a II-a de trifoi ; se ară 
Cu cinci tractoare, plugurile an
trenate la arat fiind dotate eu 
scormonitor, in timp ce o for
mație de mașini specializate 
administrează îngrășăminte or
ganice".

In drum spre Galații Bistri
ței, trecem prin Viile Tecii. Ne 
interesăm de Ion Teglar. șeful 
fermei. pe care de altfel îl si in- 
tilnim. Se declară mulțumit de 
modul în care cooperatorii, ti
nerii satului răspund solicită
rilor. Iată citeva argumente ale 
acestei mulțumiri : „Am în
cheiat primii din CUASC sece
rișul, am încheiat primii elibe
rarea terenului de paie. Pentru 
adunatul paielor și transportul 
acestora n-am folosit un gram 
de sirmă, un gram de motori
nă. Totul s-a făcut manual și 
cu atelajele. La ora actuală 
avem asigurată în depozite în
treaga cantitate de finuri nece
sară animalelor pentru perioa
da de stabulație și, exteptind 
ceea oc se cosește acum, am 
strîns tot fînul din cîmp".

Importante forțe intilnim mo
bilizate și la Galații Bistriței. 
Gama de lucrări este aceeași ca 
la CAP Archiud. Eugen Anca, 
inginerul șef al cooperativei a-

INDUSTRIALIZAREA 
LEGUMELOR

La secția de conserve a 
IJLF Buzău, sezonul a început, 
dar nu incă din plin prin aceas
ta înțeleglnd că, deocamdată, 
capacitatea de prelucrare — de 
600 tone în 24 de ore — n-a 
fost atinsă- Abia cu această

acțiune, are elan și ambiție și 
cred că Va face zile grele mul
tor echipe. Mi-a plăcut, m-a im-

* preslonat atmosfera de (air
play din tribune, spectatorii bă
nățeni aplaudă fotbalul, spec
tacolul, frumusețea fazelor indi
ferent de echipă". E un pas Îna
inte in teritoriul sportivității 
tribunelor ! • PENTRU CARE 
MECI OPTEAZĂ BUCUREȘ- 
TEANUL ? în etapa de azi Ca
pitala găzduiește două partide, 
care se anunță la fel de atrac
tive și interesante : Sportul 
Studențesc •— C.S.M. Suceava și 
Victoria — A.S.A. Tg. Mureș. în 
Regie, deci, o premieră. vin 
sucevenii, cine nu vrea să-i 
vadă la lucru, după cum. din
colo. tot o nouă promovată vine 
cu speranțe după un eșec pe 
terenul propriu. In rest, intîl- 
niri sub semnul interesului și 
al surprizelor : Flacăra — Univ. 
Craiova, F.C. Olt — Rapid. Cor
vinul — „Poli" Timișoara, 
F.C.M. Brașov — Dinamo, Oțe
lul — Steaua. Petrolul „U" 
Cluj-Napoca Si F.C. Argeș — 
S.C. Bacău...

C. VASIIiE

Sintem informați că în unită
țile din CUASC Teaca se vor 
semăna în această toamnă cu 
grîu, orz și orzoaică 3190 ha. 
Din acestea o treime vor bene
ficia de lucrări în adincime. 
respectiv afînarea și scarifica
rea solului, iar 30 la sută din 
suprafață va primi îngrășămin
te organice. întreaga cantitate 
de Îngrășăminte naturală este 
în cimp. la administrarea lor 
acționind 3 formații mecaniza
te. La afînarea solului se lu
crează cu 3 mașini adecvate și 
la scarificat cu 4 utilaje. Meca
nizatorii sint, deci, din nou in 
prima linie. La atelierul central 
aflăm de Ia maistrul Teodor

Activitate intensă în legumicultura
(Urmare din pag. T) 

programul producătorilor par
ticulari in acțiunea de asigu
rare cu legume a pieței orașu
lui prinde viață. La Buzău iși 
desfac produsele legumicultorii 
din Mărăcineni, Săgeata, Mi- 
hâilești, Glodeanu Sărat, deci 
din toate bazinele legumicole 
ale județului.

„Meci frumos, desfășurat în 
viteză, cu faze de poartă palpi
tante, încheiat cu un rezultat 
echitabil, deși ambele echipe au 
avut ocazii de a se desprinde în 
ciștigfitoate. Tinerețea atacului 
gazdelor, mai viguros în prima 
repriză, a fost temperat în a 
doua cind locul lui Zare, cu un 
randament mai scăzut, l-a luat 
Costel Solomon, Care a limpezit 
defensiva, atacul puțind deveni, 
în aceste condiții, mai periculos 
si reușind egalarea. în perspec
tiva debutului în „Cupa 
U.E.F.A," încercăm să întărim 
ambele coșnpartimente, dar în 
ce privește atacul, el va deveni 
mai incisiv și eficace, prin in
troducerea unor elemente tine
re, unul din acestea fiind Hen
zel, un copil de mare talent și 
cu calități fizice deosebite. Cit 
despre „Poli", adversara noas
tră. pot să spun că e o echipă 
care a venit în „A" să râmină: 
aleargă mult, se agată de orice 

acest prilej tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Co
munist Român. președintele 
Republicii Socialiste România, 
intr-o atmosferă de puternică 
angajare patriotică se spune : 

Vă Încredințăm încă o dată, 
din adincul inimilor noastre, 
mult iubite si stimate tovarășe 
secretar general, că nu vom 
precupeți nici un efort pentru 
a traduce in viață istoricele

într-o atmosferă de vibrant 
entuziasm și puternică anga
jare patriotică, participanții 
la adunare au adresat tovarășu
lui NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
o telegramă în care se spune :

Vă asigurăm pe dumnea
voastră. mult iubite și stimate 
tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu. pe stimata 
tovarășă Elena Ceaușescu, că

Delean că principala activitate 
a lor este menținerea in func
țiune a tuturor utilajelor. Ca o 
sarcină nouă, la a cărei înde
plinire sint angajați mecanicii, 
este adaptarea semănătorilor de 
păioase la noile cerințe tehno
logice privind asigurarea den
sității optime a plantelor incă 
de la semănat.

Un tablou detaliat al sintezei 
făcute de președintele CUASC 
întîlnim, însoțind pe inginerul 
Simion Marile, directorul SMA, 
la CAP Archiud. unde prezen
tarea lucrărilor la zi ne-o face 
Stefan Bunea, inginerul șef al 
CAP : „Cu 3 prese balotăm și 
cu 3 platforme transportăm 
pale; la transportul paielor a- 
dunate manual lucrăm cu ate
lajele CAP-ului și cu cele ale 
membrilor cooperatori. In ace
lași timp, transportăm finul din

Bistrița-Năsăud 

hotăriri ale Congresului al 
XIII-lea al partidului, sarcinile 
și indicațiile trasate de dum
neavoastră în timpul vizitei pe 
care, impreună cu mult stimata 
tovarășă Elena Ceaușescu. ați 
efectuat-o în comuna Petrești, 
astfel incit, prin mobilizarea 
exemplară a tuturor forțelor să 
obținem producții superioare 
pe unitatea de suprafață, con
form cerințelor noii revoluții 
agrare.

toți lucrătorii ogoarelor din co
muna Cezieni se angajează să 
îndeplinească exemplar, și in 
acest an, indicatorii de plan, 
contribuind astfel la înfăptuirea 
obiectivelor noii revoluții agra
re. a sarcinilor ce le revin 
din documentele celui de-al 
XIII-lea Congres al partidului 
întîmpipind cu noi succese 
Conferința Națională a P.C.R. 
șl cea de-a 40-a aniversare a 
Republicii".

gricole, ne informează că Ia In- 
silozări, fertilizări, transport și 
arături sint antrenate peste 40 
de utilaje mecanice. In parcela 
Gisel, sub îndrumarea, șl ur- 
mînd exemplul tînărului loan 
Erenț, șeful secției de mecani
zare, 14 tractoare ară. Aflăm 
că 8 dintre mecanizatori sînt 
de la SMA Năsăud. „Ca în fie
care an, ne explică directorul 
SMA, pentru impulsionarea rit
mului de pregătire a terenului 
și asigurarea, astfel, a condiții
lor de efectuare a semănatului 
in epoca optimă, comandamen
tul agricol județean repartizea
ză pentru unitățile din cimpie 
un număr de forțe mecanice, și 
chiar umane, din zona monta
nă. Contind și pe acest ajutor, 
ne-am întocmit programul de 
lucru și am stabilit ritmurile 
zilnice pentru fiecare categorie 
de lucrări. La această oră nu
mărul utilajelor de prelucrare 
a solului in acțiune este rela
tiv redus, urmind insă ca el să 
crească în zilele următoare, pe 
măsură ce se încheie alte lu
crări. Sint nominalizați meca
nizatorii care lucrează în 
schimburi prelungite. precum 
și mecanicii din ateliere care 
vor asigura, la pregătirea tere
nului, schimbul de noapte".

în raidul nostru am constatat 
că în toate unitățile lucrările 
de pregătire a recoltei viitoare 
au demarat. S-a inchelat. acțiu
nea de amplasare a culturilor, 
este asigurată sămînța, pentru 
care s-au luat probele necesare, 
sint asigurate, de asemenea, in 
unități importante cantități de 
îngrășăminte chimico și orga
nice. amendamente. Luind ca 
termen de referință programe
le întocmite, la capitolul reali
zări, exceptind afînarea și sca
rificarea solului, executate în 
proporție de aproape 40 la sută, 
celelalte lucrări sînt deia ră
mase in urmă. Iată de ce toc
mai realitatea invocată ca mo
tiv al acestei situații, și anu
me numărul mare do lucrări în
scrise pe agenda fiecărei zile 
de lucru, pledează pentru nece
sitatea unei mal bune organi
zări a muncii, pentru folosirea 
din plin a zilei-lumlnă la une
le categorii d<r lucrări, iar la 
altele prelungirea programului 
de muncă și în orele serii.

MIRCEA BORDA

săptămînă începe pentru oame
nii secției adevăratul examen. 
Ieri, de pildă, pe poarta secției 
au intrat în jur de 30 tone to
mate livrate de unitățile din 
zonele Luciu, Costești, Gheră- 
seni etc. Liniile tehnologice 
s-au comportat ireproșabil, 
ceea ce înseamnă că, intrin- 
riu-se in plină proăucție, nu se 
vor ivi stagnări de ritm.

• La Basel s-a efectuat tra
gerea la sorți a meciurilor din 
primul tur al Cupelor europene 
de handbal.

în „Cupa campionilor euro
peni", echipa Steaua București 
va întilni formația Ț.S.K.A. So
fia. în „Cupa Cupelor". Poli
tehnica Timișoara va evolua în 
compania formației bulgare 
Balkan Loveci, iar în „Cupa fe
derației internaționale", H. C. 
Minaur Baia Mare va primi re
plica echipei cehoslovace Ta- 
tran Preșov. Toate cele trei 
echipe românești vor susține 
primul joc pe teren propriu.

Partidele tur se vor disputa 
în perioada 21—27 septembrie, 
iar meciurile retur vor avea loc 
între 28 septembrie și 4 octom
brie.

în competițiile feminine, echi
pele Știința Bacău („Cupa cam
pionilor europeni"), Mureșul 
Tg. Mureș („Cupa Cupelor") și 
Rulmentul Brașov („Cupa fede
rației internaționale") au fost 
exceptate de la primul tur.

Pe cîțiva quadrați

August este un timp al anului cind inițiativele de pro
ducție ale uteclștilor prind conturul rotund al faptelor avînd 
parcă mai multe sensuri și semnificații ca oricind. Este un 
fapt firesc, ce exprimă angajare deplină, hotărirea tinerei 
generații a patriei de a munci fără preget pentru îndeplini
rea marilor sarcini ce ne revin. O formă specifică este ini
țiativa utecistă. Citeva dintre aceste inițiative : „Dedicăm 
faptele noastre marilor evenimente din viața poporului și 
partidului" (Bihor), „Brigăzi șl linii tehnologice ale tinere
tului" (Dîmbovița), „Săptămina productivității muncii" 
(Arad), „Săptămină-record în recuperarea materialelor refo- 
losibile" (Botoșani), „Tineretul brăilean, participant activ- la 
dezvoltarea intensivă a industriei" (Brăila), „Calitatea — 
deviza muncii noastre" (Buzău), „Schimburi de onoare ale 
tineretului" (Tulcea).

AGENDĂ B.T.T.
Printre acțiunile si iniția

tivele B.T.T. cu mare audien- 
-ță in rindul tinerilor, se nu
mără și cele reunite sub ge
nericul ..Drumeție si orien
tare turistică". Etapa finală 
a acestui, concurs (in acest 
an desfășurîndu-se ediția a 
XII-a). are loc în stațiunea 
tineretului Izvoru Mureșului 
în perioada 23—28 august. 
Timp de 6 zile, zeci și sute 

, de tineri din toate județele 
țării parcurg trasee în mun
ții Hășmaș și Harghita, în 
zona Lacului Roșu. Bălan,

Foto-album

invitație la Delfinariu
Foto : P. MOISE

PASIUNEA PENTRU FRUMOS
Mai multe organizații U.T.C. 

din mari unități economice 
timișorene au relansat iniția
tiva amenajării spatiilor vi
rane dintre căminele de ti
neret. Reușitele au fost, fi
rește. de partea celor mai 
harnici : tinerii de la între
prinderea de Reparații Auto, 
întreprinderea de Detergenți, 
Uniunea Județeană a Coope

Caligrafii de buzunar

SUS, LA MUNTE
Ozonul călătorește cu briza de seară, iar o pasăre, să 

fie vreun graure zăpăcit ?! cheamă, încă, a dragoste.
Ca și anul trecut, ca și acum un veac, ca și acum două 

milenii, turmele trec de pe-o pășune alpină pe alta, iar 
ciobanul, fiu al mioriticului plai, caută fluierul și-ncearcă 
sunete demult știute. Mai latră un cîine, mai mugește un 
cerb. Dintr-un zmeuriș ne cercetează, mirat, un urs. 
„Bună ziua, prietene !“. Trecem mai departe fără să-l 
tulburăm. Și ne pierdem și noi pe o potecă ce dă cu botul 
într-un sobor de zăpadă de astă-iarnă sau din cine mai 
știe ce altă iarnă. E vară, sus, la munte, și rezervoarele 
cu ozon au dat cep.

MINI-ZOO
Gospodarii comunei Tru- 

șești, din județul Botoșani, 
au avut ideea înființării u- 
nei grădini zoologice chiar la 
ei in comună. Printre „pen
sionarii" amenajării de pe 
malul Jijiei (o apă pe care o 
știm incă din povestirile lui

PETROLIȘTII
Pentru consolidarea ac

tualului nivel al producției 
de țiței, dar mai ales pen
tru creșterea accelerată a 
acestuia, tinerii petroliști 
din Țicleni (Gorj) au pus

CU TÎIC
< 2 3 4 6 G 7 8 3Î6H

ORIZONTAL : 1. 
Realizată in timpul 
liber. 2. Produce o 
atingere — Cam
biale 1 3. Cazare la 
cămin — Se string 
roată (sing.). 4. Ton 
de roșu — Intrat în 
criză. 5. Demers 
pentru îndrăgostiți! 
— Concepție idea
listă. 6. Motocicletă 

răsturnată ! — Fals 
tratat de enigmisti
că ! — Gene răsu
cite 1 — în alertă 1 
7. Merge la pas la 
munte. 8. O groază 
de copii (sing. !) — 
Utilizabil de la în
ceput! —Ajungcee! 
9. Rezultat sportiv 
(fem.) — începutul 
st’irșitului! 10. Din

Rubrică realizată de EUGEN MIHĂESCU

Mogos. își verifică cunoștin
țele teoretice și metodologice 
ca ghizi de excursie, susțin 
probe teoretice și practice de 
acordare a primului ajutor, 
probe de orientare turistică 
și chiar probe cultural-artis- 
tice. Firește, concursul se va 
încheia cu decernarea pre
miilor. Menit a ridica pregă- 

, firea ghizilor, a optimiza ac
tivitățile turistico-educative 
organizate de B.T.T.. con
cursul va întruni și datele 
unei vacante mult dorite. 
Ceea ce va fi un premiu îm
părțit tuturor cu genero
zitate, ’ 

rativelor Meșteșugărești. Ti
nerii din cooperația meșteșu
gărească au reușit să-și ame
najeze chiar și un mic parc 
de agrement. Și, bineînțeles, 
că îi invită la o plimbare 
prin acest spațiu al destinde
rii pe colegii lor de la alte 
unități. Si nu numai pen
tru destindere, ci și pentru 
schimb de experiență.

M. Sadoveanu) se află că
prioare. găini pitice, o pe
reche de păuni, bibilici. Eve
nimente in această vară : 
mistrețul a părăsit grădina 
plecind in pădurile înveci
nate, iar căprioarele au spo
rit efectivul cu incă doi pui.

în funcțiune încă două 
sonde noi la care au lucrat 
intens formații conduse 
de maiștrii Costel Bălă- 
noiu și Nicolae Dochin. 
(M.T.).

colo de aparente. 
11. Apă tare — în
tors acasă.

VERTICAL : 1.
Făcut la grămadă — 
Apărătoare de cir
cumstanță. 2. Un 
punct pe hartă. 3. 
La broască — Taxă 
pentru călcatul la 
mașină. 4. Le lasă 
gura apă — Elena! 
5. O viată de om — 
Ascuțit, dar totuși 
bont ! 6. Sfîrșit de 
călătorie prin Kiev! 
— Nap sec ! — Ac
ționează ca factor 
limitativ. 7. Un ser
viciu ca la carte. 
8. Cu anumite reți
neri în port — Ini
mă de cățea ! 9. 
Primele numără
tori — Spus cu nă
duf — Cuprins de 
sete ! 10. Nevral
gic. 11. Depășire de 
normă — Ghidul 
marinarului,
RADU STOIANOV 

Funduiea
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Convorbiri româno-egiptene

In diferite țări ale lumii au continuat să se desfășoare 
manifestări festive pentru marcarea marii sărbători națio
nale a poporului român — victoria revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 
August 1944. Ele au prilejuit evidențierea realizărilor obți
nute de țara noastră în toate domeniile — economic, social, 
cultural, în aite sfere de activitate, in cei 43 de ani care au 
trecut de ia' mărețul eveniment, mai ales după Congresul al 
IX-lea al P.C.R. Se relevă, de asemenea, politica externă 
dinamică, realistă a României socialiste, a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, contribuția sa inestimabilă la eforturile 
pentru a se asigura pacea pianetei, pentru promovarea co
operării și înțelegerii intre popoare.

MOSCOVA 25 (Agerpres) — 
La Tbilisi, la sediul Asociației 
gruzine de prietenie cu străi
nătatea a fost organizată o a- 
dunare festivă dedicată sărbă
torii naționale a României.

Au participat R. A. Goglidze, 
pef de secție la C.C. al P.C. din 
Gruzia, K. Vahtang, secretar al 
Prezidijjlui Sovietului Suprem 
al R. S. S. Gruzine, alte per
soane oficiale.

A participat, de asemenea, 
delegația Asociației de Priete
nie Româno-Sovietică aflată in 
U.R.S.S. cu prilejul manifestă
rilor organizate în cinstea săr
bătorii naționale a țării noas
tre.

Cuvintările rostite au reliefat 
importanta evenimentului is
toric de la 23 August 1914, 
realizările poporului român în 
construcția societății socialiste, 
lărgirea și diversificarea ra
porturilor de prietenie și co
laborare dintre România și 
U.R.S.S. în cadrul cărora se în
scriu și legăturile trainice de 
prietenie statornicite între po
porul român și poporul gruzin.

★
La Uzina de rulmenți nr. 1 

din' Moscova — membru colec
tiv al Asociației de Prietenie 
Sovieto-Română — a fost des
chisă expoziția documentară de 
fotografii „România ’87".

în alocuțiunile rostite cu a- 
cest prilej, au fost reliefate în
semnătatea evenimentului de 
la 23 August 1944, care a des
chis calea unor transformări 
radicale în viața țării, succese
le obținute de poporul român 
în anii construcției socialiste, 
îndeosebi în perioada de dună 
Congresul al IX-lea al P.C.R., 
eforturile oamenilor muncii 
pentru traducerea in viată a 
hotăririlor Congresului al XIII- 
lea al P.C.R., evoluția ascen
dentă a relațiilor de prietenie 
și colaborare dintre România si 
U.R.S.S. a căror dezvoltare a 
fost puternic impulsionată, de 
întîlnirile și convorbirile la ni
vel înalt.

S-a inaugurat o expoziție 
care înfățișează, prin imagini 
grăitoare, aspecte ale dezvoltă
rii economice și sociale armo
nioase a țării noastre.

★ /
O seară a prieteniei româno- 

sovietioe a avut loc în Parcul 
de cultură și odihnă „Maxim 
Gorki" din Moscova. Au luat 
parte membri ai conducerii 
Centrale a Asociației de Priete
nie Sovieto-Română (A.P.S.R.), 
reprezentanți ai unor întreprin
deri și instituții din capitala 
sovietică, un numeros public.

Au fost rostite cuvîntări ce 
au scos în evidență semnifica
ția zilei de 23 August 1914. 
mărețele realizări ale poporului 
român in anii construcției so
cialiste. în special în perioada 
ultimelor două decenii.

Cunoscuți artiști de estradă 
din Moscova -au prezentat un 
program artistic oare a cuprins 
și cîntece din creația de mu
zică populară și ușoară româ
nească.

CAIRO 25 (Agerpres) — La 
Cairo a avut loc o adunare 
festivă, organizată de Asociația 
de prietenie Egipt-România. la 
care au participat reprezen
tanți ai vieții politice, econo
mice și culturale egiptene, 
membri ai Partidului Național 
Democrat, ai parlamentului, 
cadre universitare, ziariști, un 
numeros public.

Cu acest prilej, dr. Ahmed 
Khamis, secretar general al 
Asociației de prietenie Egipt- 
România, Mohamed Hassan el 
Sebary, secretar al asociației, 
au rostit ample cuvîntări.

Au fost prezentate, de ase
menea. pe larg relațiile de 
prietenie și cooperare fructu
oasă statornicite între România 
și Egipt, bazate pe înțelegerile 
convenite la cel mai înalt ni
vel între președinții Nicolae 
Ceaușescu și Hosni Mubarak.

în aoest cadru au fost elo
giate rolul- și activitatea neobo
sită ale conducătorului parti
dului și statului nostru pentru 
soluționarea problemelor ma
jore ale lumii contemporane, 
pentru dezarmare și pace, pen
tru o soluție pașnică, globală a 
situației din Orientul Mijlociu.

în încheierea festivității, a 
fost prezentat filmul „România 
— țară in plină dezvoltare".

BONN 25 (Agerpres) — O ex
poziție de carte românească și 
de fotografii prezentind ima
gini din țara noastră a fost 
inaugurată în localitatea Bre
merhaven — portul maritim aî 
orașului vest-german Bremen.

La loc central, în expoziție se 
află volume din opera social- 
politică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, pre
cum și lucrări științifice ale 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu.

în alocuțiunile rostite Ia cere
monia inaugurală au fost evi
dențiate succesele obținute de 
poporul român pe plan econo
mic, social și cultural in cei 43 
de ani care au trecut de la vic
toria revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă.

Cu aceeași ocazie, a fost făcu
tă o donație de carte româneas
că Bibliotecii centrale a ora
șului.

La manifestare au participat 
președintele Senatului orașului, 
Alfons Tallert, alte oficialități, 
precum și ambasadorul Româ
niei în R. F. Germania.

LONDRA 25 (Agerpres) — La 
Ambasada României din Londra 
a avut loc o conferință de pre
să, la care au participat repre
zentanți ai M.A.E. al Marii Bri
tanii, personalități ale vieții po
litice și culturale, diplomați, oa
meni de afaceri, ziariști.

Au fost evocate, cu acest pri
lej, semnificația actului istoric 
de la 23 August 1944, rolul 
Partidului Comunist Român in 
organizarea și desfășurarea re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim
perialistă, contribuția României 
la eliberarea altor țări, pină la 
victoria finală asupra fascismu
lui. S-au reliefat realizările ob
ținute de poporul nostru în cei 
43 de ani de la eliberare, în spe
cial după Congresul al IX-lea al 
partidului, politica de pace și 
cooperare promovată de Româ
nia pe plan internațional.

A fost inaugurată o expoziție 
de carte social-politică, în ca
drul căreia, la loc de frunte, 
sînt expuse un mare număr din 
operele președintelui Nicolae 
Ceaușescu, precum și lucrări 
științifice ale tovarășei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, publicate în limba 
engleză.

în același cadru, au avut Ioc 
festivitatea de inaugurare a ex
poziției documentare de foto
grafii. intitulată „România ’87“ 
și o gală de film.

COPENHAGA 25 (Agerpres) 
— în regiunea Mariager. din 
Danemarca, a fost organizată o 
săptămînă culturală româneas
că, acțiune care a cuprins .mai 
multe manifestări — deschi
derea unei expoziții de docu
mente și fotografii privind as
pecte ale dezvoltării multilate
rale a patriei noastre, o expo
ziție de artă populară româ
nească. Totodată, a fost pre
zentată o .gală de filme docu
mentare sub genericul ..Româ
nia. tară în plină dezvoltare".

Au avut loc. de asemenea, 
spectacole artistice ale an
samblului „Mărțișorul", al Ca
sei de cultură a studenților din 
Cluj-Napoca.

Săptămînă s-a încheiat cu o 
festivitate dedicată special zi
lei de 23 August în care au fost 
reflectate importanța eveni
mentului, precum și realizările 
obținute de poporal nostru, in 
special în ultimele două de
cenii.

HANOI 25 (Agerpres) — La 
Casa prieteniei din Hanoi. Co
mitetul vietnamez de solidari
tate si prietenie cu toate po
poarele a organizat o gală a fil
mului românesc.

Au participat Trinh Ngnc 
Thai.. adjunct de sef do secție 
la C.C. al P. C. din Vietnam, 
Hoanh Linh, membru al Prezi
diului Comitetului Vietnamez de 
Solidaritate nu toate popoarele, 
alte oficialități, ziariști.

în alocuțiunile rostite au fost 
subliniate semnificația zilei de 
23 August, istoria poporului ro
mân. precum si dezvoltarea re
lațiilor tradiționale de prietenie 
si colaborare dintre România și 
Vietnam. , ,

A fost deschisă o expoziție 
documentară de fotografii inti
tulată „România ’87".

TEHERAN 25 (Agerpres) — 
La Ambasada României din Te

heran a fost organizată o gală 
de filme documentare româ
nești, la care au participat ofi
cialități iraniene, membri ai 
corpului diplomatic, oameni de 
afaceri, ziariști.

Au fost prezentate, de aseme
nea, o expoziție de carte româ
nească, cuprinzînd la loc de frun
te volume din lucrările și cu
vintările președintelui Nicolae 
Ceaușescu. precum și o expozi
ție documentară de fotografii 
înfățișînd realizările poporului 
nostru în anii de după elibera
re. în special in ultimele două 
decenii.

ADEN 25 (Agerpres) — La 
Aden, capitala R. D. P. Yemen, 
a avut loc o conferință de pre
să televizată. în cadrul căreia 
au fost evidențiate însemnăta
tea evenimentului de la 23 Au
gust 1944 în istoria poporului 
român, rolul conducător al 
Partidului Comunist Român în 
organizarea și înfăptuirea aces
tui măreț act istoric. Au fost 
prezentate transformările re
voluționare realizate de Româ
nia după 23 August 1944, prin
cipalele aspecte ale politicii 
sale externe.

LIMA 25 (Agerpres) — La 
Ambasada țării noastre din 
Lima a fost organizată. în co
laborare cu Asociația de priete
nie peruano-română. o mani
festare care a inclus organi
za re a unei expoziții documen
tare de fotografii intitulată 
„România azi" și vizionarea 
filmului documentar „România
— țară in plină dezvoltare". De 
asemenea, a fost deschis un 
stand de cărți politice, istorica, 
economice.

La manifestare au participat 
senatori, deputati, membri ai 
conducerilor partidului APRA
— de guvernământ și Partidu
lui Comunist Peruan, reprezen
tanți ai Ministerului peruan al 
Relațiilor Externe, ai unor fir
me cu care țara noastră coo
perează, diplomați, ziariști.

CONAKRY 25 (Agerpres) — 
La Muzeul național „Sanderva- 
lia", din Conakry, a fost inau
gurată expoziția „Noi realizări 
edilitare in România". La ver
nisaj au participat reprezen
tanți ai autorităților guineeze, 
șefii misiiinilor diplomatice a- 
creditate în Guineea. oameni 
de cultură, ziariști.

în discursurile rostite cu a- 
oest prilej, au fost evidențiate 
importanta actului istoric de 
la 23 August 1944, succesele ob
ținute de poporul nostru în 43 
de ani de construcție socialis
tă, îndeosebi în perioada ulti
melor două decenii. Au fost 
evidențiate politica externă a 
României de pace și colaborare, 
bunele relații existente între 
țara noastră și Guineea,

WASHINGTON 25 (Agerpres)
— La Biblioteca română din 
New York au fost organizate o 
expoziție de fotografii docu
mentare, o expoziție de carte 
și o expoziție de artizanat. A 
avut loc. de asemenea, o gală 
de filme documentare dedicate 
semnificației zilei de 23 Au
gust și luptei poporului român 
pentru independență . și unitate 
națională, realizărilor obținute 
în construcția socialistă.

(Agerpres)

CAIRO 25 (Agerpres). — Pri
mul ministru al Republicii A- 
rabe Egipt. Atef Sedki, l-a pri
mit pe tovarășul Ion Stoian, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., aflat în vizită în 
Egipt. în cadrul întrevederii' a 
fost evidențiată importanta în
țelegerilor convenite cu ocazia 
întilnirilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România,

Problema datoriilor externe ale tarilor in curs 
de dezvoltare afectează grav relațiile economice 

internaționale actuale
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SUBLINIAZĂ UN RAPORT AL O.E.C.D.
PARIS 25 (Agerpres) — Un 

raport al O.E.C.D. subliniază că 
problema datoriilor externe ale 
țărilor iii curs de dezvoltare — 
apărută cu acuitate la incepuiul 
anilor ’80 — dobindește astăzi 
nu numai o nouă dimensiune 
cantitativă, ci și una calitativă. 
Nivelul datoriei externe a atins 
proporții astronomice, din cau
ză că majoritatea covirșitoare a 
țărilor subdezvoltate s-au aflat 
în imposibilitatea de a-și ono
ra angajamentele financiare. A- 
ceastă stare de lucruri a deve
nit una dintre cele mai grave 
probleme' ale relațiilor econo
mice internaționale actuale.

Situația cea mai complicată se 
înregistrează în statele latino- 
americane a căror datorie ex
ternă s-a majorat cu 30 miliar
de de dolari într-un singur an. 
Suma datorată de statele Ame- 
ricii Latine s-a majorat de 35 
de ori în ultimul sfert de veac, 
in vreme ce produsul național

Rezultatele definitive 
ale alegerilor legislative 

din Australia
CANBERRA 25 (Agerpres). — 

Comisia electorală a Australiei 
a anuntat marți rezultatele defi
nitive ale alegerilor legislative 
desfășurate în această tară la 11 
iulie 1987. Partidul Laburist, 
care a cîstigat alegerile pentru 
a treia oară, și-a sporit numă
rul de locuri in Camera Re
prezentanților la 86 — cu pa
tru mai multe decît în prece
denta legislatură. Principala for
mațiune politică de opoziție. 
Partidul Liberal. . a pierdut 
două mandate, avind în prezent 
43. Partidul Național a pierdut, 
de asemenea, două locuri, avind 
după scrutin 19 deputati. 
în Senat partidul de guvernă- 
mînt nu dispune de majori
tatea absolută, avind 32 de man
date. în această cameră, libera
lii au 27 de mandate, iar Par
tidul Național — 6 mandate.

Se remarcă faptul că în par
lamentul tării au intrat mai 
multi deputati care se pronun
ță în favoarea dezarmării. în
tre aceștia figurînd si Robert 
Wood, care a obținut un loc in 
Senat din partea Partidului 
Dezarmării Nucleare. 

și președintele Republicii Arabe 
Egipt, Hosni Mubarak.

Totodată, au fost discutate 
aspecte ale relațiilor dintre 
România și Egipt, fiind subli
niat cursul ascendent al coope
rării economice și schimburilor 
comerciale dintre cele două țări. 
De asemenea, au fost discutate 
măsuri menite să impulsioneze 
in continuare dezvoltarea cola
borării economice reciproc a- 
vantajoase.

brut pe locuitor nu numai că nu 
a sporit, ci, dimpotrivă, s-a re
dus cu 10 la sută. Numai pen
tru achitarea dobînzilor, statele 
latino-americane au fost nevoi
te. in 1986, să transfere în con
tul creditorilor occidentali pină 
la 40 la sută din totalul înca
sărilor lor obținute din expor
turi. .

Datele O.E.C.D, relevă că ță
rile în curs de dezvoltare din 
Africa și Asia au fost nevoite 
să parcurgă un drum similar, 
într-adevăr, datoria statelor a- 
fricane de la sud de Sahara a 
crescut, în același interval, de 
la 11 la 88 miliarde de dolari, 
iar cea a țărilor din Africa de 
nord și din Orientul Mijlociu 
depășește 176 miliarde de do
lari, față de 159 miliarde, in 
1984. La rîndul lor. țările în 
curs de 'dezvoltare din Asia su
portă în prezent o datorie ex
ternă de circa 280 miliarde de 
dolari. Numai în 1985, această 
povară a sporit cu 37 miliarde 
de dolari.

Evoluția 
din zona

TUNIS 25 (Agerpres). — La 
Tunis au continuat lucrările re
uniunii extraordinare a Consi
liului ministerial al Ligii Ara
be. consacrate examinării con
secințelor continuării ostilități
lor dintre Iran si Irak asupra 
situației din zona Golfului. S-a 
hotărît crearea unui comitet spe
cial — care să elaboreze proiec
tul de document al reuniunii — 
din care fac parte Kuweit. Al
geria. Sudan. Irak, R.D.P. Ye
men, Tunisia și Arabia Saudită.

într-o declarație făcută presei, 
ministrul tunisian de externe. 
Alhadi al-Mabrouk. a arătat că 
participanții Ia dezbateri au 
subliniat. în unanimitate, impor
tanța aplicării în practică a re
centei rezoluții a Consiliului de 
Securitate al O.N.U. privind în
cetarea imediată a operațiuni
lor militare de către Iran si 
Irak.

RIAD 25 (Agerpres) — Agen
ția saudită de presă S.P.A. a 
dezmințit informațiile potrivit 
cărora Arabia Saudită ar acorda 
avioanelor și elicopterelor1 mili
tare americane, angajate in ope
rațiuni în Golf, facilități de ate
rizare și de aprovizionare pe 
teritoriul țării.

Lucrările Conferinței internaționale 
privind relația dintre 

dezarmare și dezvoltare
NAȚIUNILE UNITE 25 (A- 

gerpres). — Deschizînd lucrări
le Conferinței internaționale 
privind relația dintre dezarmare 
și dezvoltare, secretarul gene
ral al O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, a arătat că realizarea 
dezarmării constituie o necesi
tate atît pentru țările în curs 
de dezvoltare, cît și pentru sta
tele industrializate, care chel
tuiesc în continuare sume colo
sale în scopuri militare — re
latează agențiile de presă. El 
și-a exprimat speranța că în 
cadrul reuniunii se vor examina 
aprofundat și se vor defini cu 
mai multă claritate obiectivele 
dezarmării și dezvoltării, pre
cum și interdependenta strinsă 
dintre acestea. în scopul mobi
lizării eforturilor pentru ca re
ducerea cheltuielilor militare și 
dezarmarea să elibereze resur
sele necesare pentru finanțarea 
unor programe economice și 
sociale, cu prioritate în țările 
în curs de dezvoltare.

Trăind sub amenințarea nu
cleară — a declarat secretarul 
general al O.N.U. — securita
tea națiunilor nu mai poate fi 
tratată doar în termeni mili
tari. Astăzi este larg recunos
cut faptul că există o relație 
triunghiulară între problemele

BONN: Fracțiunea parlamentară a P.S.D. a cerni convocarea 
unei ședințe extraordinare a Bundestagului

BONN 25 (Agerpres) — La 
Bonn a avut loc ședința condu
cerii fracțiunii parlamentare a 
Partidului Social-Democrat din

situației
Golfului
RIAD 25 (Agerpres) — Pre

ședintele Egiptului, Hosni Mu
barak, a reafirmat sprijinul pe 
care îl acordă țara sa oricăror 
eforturi de pace, regionale sau 
internaționale, menite să ducă 
la încetarea războiului din 
Golf, care periclitează securita
tea și stabilitatea în Orientul 
Mijlociu.

WASHINGTON 25 (Agerpres) 
— Comitetul pentru serviciile 
armate al Camerei Reprezen
tanților a S.U.A. a difuzat un 
raport care conține critici se
vere la adresa operațiunii mili
tare de escortare a petrolierelor 
kuweitiene în Golf de către 
nave militare americane. Ra
portul subliniază că decizia cu 
privire la acest subiect a fost 
luată de președintele Ronald 
Reagan nu in interesul secu
rității navigației internaționale 
ci pentru considerente politice. 
Cit privește invocarea amenin
țării. ce planează asupra naviga
ției în zona Golfului, documen
tul afirmă că ea nu este atît de 
serioasă pentru a implica escor
tă militară din partea S.U.A^ 
sau a altor forțe. Comitetul a- 
vertizează că evoluțiile în Golf 
pot foarte ușor să scape de sub 
control. 

dezarmării, dezvoltării si secu
rității.

Vorbitorul a subliniat necesi
tatea adoptării unor măsuri 
concrete in sfera dezarmării, 
relevind, în context, importanta 
realizării unui acord sovieto- 
american privind eliminarea 
rachetelor nucleare cu rază 
medie de acțiune.

La rîndul său, Natwar Singh, 
ministru de stat pentru relații
le externe al Indiei, care a fost, 
ales președinte al conferinței, a 
arătat că actuala cursă a înar
mărilor. în special oea a înar
mărilor nucleare, amenință în
săși existenta omenirii. Aceas
ta a declarat el — face ca 
dezarmarea să reprezinte nu 
numai un imperativ moral, ci 
și o necesitate imediată a lumii 
contemporane. Cheltuielile mi
litare globale au ajuns la cifra 
uriașă de un trilion de dolari 
— a spus el.

Ministrul de externe al Ca
nadei. Joe Clark, a apreciat că 
actuala conferință trebuie să 
marcheze o cotitură in direcția 
unor înfăptuiri concrete pe pla
nul dezarmării. Vorbitorul a 
insistat asupra necesității de a 
se urmări cu prioritate obiectivul 
dezarmării nucleare, de a se re
duce considerabil arsenalele nu
cleare.

•R.F.G., care s-a desfășurat sub 
conducerea președintelui parti
dului și al fracțiunii parlamen
tare, Hans-Jochen Vogel. Frac
țiunea parlamentară a P.S.D. a 
cerut oficial cu acest prilej con
vocarea în cursul săptămînii 
viitoare a unei ședințe extraor
dinare a Bundestagului pentru 
discutarea poziției guvernului 
federal față de problema rache
telor „Pershing 1 A" din dota
rea Bundeswehrului, relatează 
agenția T.A.S.S.

în proiectyl de rezoluție a- 
doptat se subliniază că guvernul 
R.F.G. trebuie șă renunțe la po
ziția sa neconstructivă față de 
problema rachetelor ..Pershing 
1 A" și să nu împiedice în acest 
fel realizarea acordului sovieto- 
american cu privireTa rachetele 
cu rază medie de acțiune și a 
celor operativ-tactice, care ar 
putea netezi calea spre distru
gerea unei întregi categorii de 
armamente nucleare.

• ÎN CADRUL UNUI REFE
RENDUM. locuitorii din Palau 
s-au pronunțat pentru un statut 
de autoguvernare, în cadrul „li
berei asocieri" cu Statele Uni
te — informează agenția A.D.N.

Grupul de insule care for
mează Republica Palau are un 
teritoriu de 1 000 kmp, la est de 
Filipine, și o populație de 14 000 
locuitori. împreună cu Statele 
Federale ale Microneziei și 
Insulele Marshall, ea face par
te din Teritoriul sub tutelă al 
Insulelor Pacificului.

Sub semnul înaltei preocupări umaniste, responsabile pentru împlinirea 

aspirațiilor de pace și progres ale popoarelor, ale tinerei generații

România. pre
ședintele Nicolae 
Ceaușescu și-au 
cîștigat un bine 
meritat prestigiu 

internațional, stima -și apre
cierea celor mai largi 
cercuri ale opiniei publi
ce de pe toate meridianele 
planetei pentru acțiunile per
manente, neobosite, consacrate 
apărării vieții și păcii, asigu
rării progresului tuturor po
poarelor lumii. Manifestările 
multiple organizate peste ho
tare. zilele trecute, cu ocazia 
celei de-a 43-a aniversări a 
revoluției de eliberare socială 
și națională, antifascistă și 
antiimperialistă de la 23 Au
gust 1944, numeroasele articole 
elogioase dedicate țării noastre 
de publicații din lumea în
treagă au reliefat, intre altele, 
și vocația perenă de pace a 
poporului român, acțiunile de 
largă rezonanță ale președinte
lui Nicolae Ceaușescu dedica
te edificării unei lumi ferite 
de spectrul amenințător al 
unei conflagrații nimicitoare, a 
unei lumi mal bune și mai 
drepte pe planeta noastră. 
Printr-o fericită coincidență 
calendaristică, această preocu
pare permanentă a țării noas
tre,- a conducătorului partidu
lui și statului și-a aflat, la 24 
August, o nouă și semnificati
vă reafirmare prin Mesajul a- 
dresat de președintele Nicolae 
Ceaușescu Conferinței interna
ționale privind relația dintre 
dezarmare și dezvoltare, im
portant forum mondial ce se 
desfășoară sub auspiciile Na
țiunilor Unite la sediul din 
New York al organizației.

Primit cu viu interes de par
ticipant! și difuzat ca docu
ment oficial al O.N.U., Mesa
jul președintelui Nicolae 
Ceaușescu se constituie în
tr-un veritabil program de ac
țiune, într-o înflăcărată che
mare la adoptarea de măsuri 
ferme in vederea stopării abe
rantei curse a înarmărilor, 
trecerii la dezarmare, in pri
mul rînd la dezarmarea nu
cleară. canalizării uriașelor 
fonduri irosite în procesul fa
bricării unor noi mijloace de 
ucidere și distrugere spre sec

toarele activităților pașnice, 
pentru bunăstarea și progresul 
tuturor națiunilor. Realizarea 
unor asemenea măsuri urgente 
este impusă de înseși evoluți
ile din viața internațională, de 
o serie de fenomene nocive 
care afectează grav interesele 
popoarelor și tineretului de 
pretutindeni. Nu întimplător, 
reterindu-se la marea actuali
tate a tematicii conferinței 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a făcut o trecere in revista 
sintetică dar aprofundată a e- 
voluțiilor îngrijorătoare de pe 
arena mondială. S-au reliefat 
astfel gravitatea și complexi
tatea situației actuale ca ur
mare a intensificării cursei în
armărilor. îndeosebi a înarmă
rilor nucleare, a acumulării 
unor stocuri uriașe de arme a 
căror utilizare intr-un eventual 
conflict ar transforma frumoa
sa noastră planetă într-un si
nistru desert radioactiv lipsit 
de orice urmă de viață. Din
colo de imensul pericol pe 
care îl prezintă peptru pacea 
și liniștea popoarelor. înarmă
rile deturnează de la sensul 
lor firesc fabuloase resurse 
financiare, materiale și uma
ne. , Iată, sumele alocate pc 
plan mondial sectoarelor mili
tare au depășit deja o mie de 
miliarde de dolari avind, în 
condițiile în care nu vor fi a- 
doptate măsuri concrete de 
stopare, tendința de a spori in 
continuare, adăugind noi și tot 
mai grele poveri pe umerii 
tuturor națiunilor lumii și în- 
depărtînd termenele de solu
ționare a unor acute probleme 
de ordin economic și social, 
înarmările înghit de asemenea 
importante resurse umane ; 
peste o jumătate de milion de 
specialiști cu cea mai înaltă 
pregătire, matematicieni, fizi
cieni, chimiști, biologi lucrează 
în prezent în adevărate „la
boratoare ale morții", punîn- 
du-și capacitățile creatoare în 
slujba inventării și producerii 
unor noi și noi arme, tot mai 
puternice și tot mai distrugă
toare. Secretul care înconjoară 
numeroase descoperiri — ce au 
tangență cu interesele militare 
ale statelor — frustrează ome

nirea de roadele unor impor
tante invenții, frînează pro
gresul științei și tehnologiei 
contemporane. Marile efective 
militare. ce numără zeci și 
zeci de milioane de oameni, 
dincolo de cheltuielile de în
treținere pe care le presupun, 
sustrag un impresionant po
tențial uman ce ar putea fi 
folosit în industrie, agricultu
ră, știință, învățămînt sau ser
vicii. Cursa înarmărilor, inten
sificarea laturilor calitative ale 
acesteia contribuie la secătui
rea unor resurse neregenera
bile, la epuizarea unor rezer
ve de materiale rare și preți-

,Jara noastră va face și in viitor totul pentru a contribui la afir
marea politicii de pace și colaborare, de dezarmare, apreciind că a- 
ceasta răspunde pe deplin intereselor de progres și dezvoltare ale po
porului român și ale tuturor popoarelor lumii, cauzei generale a păcii și 
colaborării in întreaga lume".

NICOLAE CEAUSESCU
oase, precum ,și Ia irosirea 
tinor mari cantități de com
bustibil.

Toate aceste fenomene nega
tive se manifestă intr-un con
text în care, așa cum sublinia
ză cu realism președintele 
Nicolae Ceaușescu, economia 
mondială este confruntată cu 
probleme grave, care afectează 
toate statele lumii și, în mod 
deosebit, țările în curs de dez
voltare. Și este clar, cursa 
înarmărilor nu este deloc 
străină de deteriorarea con
tinuă a economiei planetei, 
povara competiției militare fi
ind unul dintre principalii 
factori destabilizatori și agra- 
vanți ai acesteia. Este sem
nificativ de relevat în acest 
context faptul că datoriile ex
terne ale țărilor în curs de 
dezvoltare au atins uriașa 
sumă de peste o mie de mi
liarde de dolari, sumă echiva
lentă cu totalul cheltuielilor 
militare anuale. S-au adîncit 
totodată decalajele dintre 

polul avut și polul pauperizat 
ale lumii, au devenit și mai 
dramatice consecințele stării 
de subdezvoltare. consecințe 
care afectează dramatic desti
nele a sute și sute de milioane 
de oameni, de tineri și copii 
de pe planeta noastră.

în egală măsură, subli
niază președintele Nicolae 
Ceaușescu, criza economiei 
mondiale afectează condiția ,r 
milioane și milioane de oa
meni, de tineri din țările capi
taliste dezvoltate, șomajul, să
răcia, lipsa de orizont declan- 
șind și potențînd o serie de 
alte fenomene negative cum 

sînt creșterea criminalității, a 
consumului de droguri. „Se 
poate afirma pe drept cuvint 
— se subliniază în Mesajul 
președintelui NICOLAE 
CEAUȘESCU adresat Confe
rinței internaționale privind 
relația dintre dezarmare și 
dezvoltare —> că s-a ajuns la 
o situație paradoxală, intole
rabilă, cind se risipesc resurse 
imense pentru înarmări, pen
tru perfecționarea și multipli
carea unor mijloace tot mai 
sofisticate de distrugere in 
masă, în timp ce in lume exis
tă numeroase probleme eco
nomice și sociale grave, neso
luționate".

Est< bine cunoscută și se 
bucură de largi aprecieri pozi
ția consecventă a României so
cialiste, a președintelui Nicolae 
Ceaușescu în legătură cu re
lația de strinsă determinare 
ce trebuie să existe intre pro
cesul dezarmării și cel al dez
voltării. Rapoartele periodice 

ale O.N.U. privind consecințe
le economice și sociale ale 
cursei înarmărilor au fost ini
țiate în urma unor valoroase 
propuneri românești, după cum 
corelația dezarmare-dezvoltare 
structurează toate acțiunile și 
demersurile României în ve
derea soluționării problemei 
fundamentale, prioritare a o- 
menirii. în repetate rînduri. 
țara noastră a propus îngheța
rea și reducerea bugetelor mi
litare ale statelor și canaliza
rea fondurilor astfel eliberate 
spre soluționarea unor proble
me de ordin economic și soci
al din respectivele state, pre

cum și crearea unui fond de 
ajutorare a țărilor in curs de 
dezvoltare. Pe linia acestor 
preocupări constante, legînd 
vorba de faptă, țara noastră a 
trecut, in 1986, la reducerea cu 
cinci la sută a armamentelor, 
efectivelor și cheltuielilor sale 
militare, în urma unui refe
rendum la oare a participat în
tregul nostru popor. Aoest act 
exemplar, cu valoare de pio
nierat, mărturisind voința fer
mă a României socialiste de a 
se face pași concreți pe calea 
dezarmării, conferă țării noas
tre o deosebită autoritate mo
rală în abordarea acestei com
plexe probleme de care de
pind, în cel mai înalt grad, 
destinele de pace și progres 
ale omenirii. Țara noastră a 
probat, prin puterea faptului 
concret, că dezarmarea nu este 
numai un proces neoesar daT 
și posibil, reducerile realizate 
în urma referendumului fiind 
alocate dezvoltării economice 

și unor acțiuni social-cultura- 
le realizate in folosul întregii 
societăți.

Pe baza valoroasei experien
țe proprii a României și izvo
rî nd din autenticul umanism 
specific gîndirii și acțiunii 
președintelui Republicii, Me
sajul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu înscrie un complex 
de propuneri concrete deose
bit de importante vizînd, în 
esență, trecerea de către toate 
statele la dezarmare și utili
zarea. in beneficiul omenirii, 
a resurselor astfel eliberate, 
în acest sens, considerind cu 
realism că există condiții pen
tru declanșarea unui asemenea 
proces benefic pentru întreaga 
comunitate mondială, România 
propune — așa cum se relevă 
în Mesaj — adoptarea de către 
toate statele participante iă 
Conferință a unui apel privind 
înghețarea bugetelor militare 
la nivelul anului 1987 și redu
cerea lor cu 5 la sută. într-o 
primă fază, resursele eliberate 
urmînd să servească nevoilor 
statelor care au realizat re
ducerea, precum și creșterii 
fondurilor O.N.U. necesare 
programelor de asistență teh
nică ale organizației. Așa cum 
releva președintele Nicolae 
Ceaușescu, „Adoptarea unor 
asemenea măsuri ar elibera 
uriașe resurse materiale, fi
nanciare și umane, care să fie 
utilizate în' scopul dezvoltării, 
ar asigura progresul economic 
și social mai rapid al tuturor 
popoarelor, ar permite aloca
rea unor fonduri mult mai im
portante pentru sprijinirea e- 
forlurilor țărilor in curs de 
dezvoltare". Pentru realizarea 
acestui obiectiv de maximă 
însemnătate, ar fi necesară 
lansarea unui apel pentru in
tensificarea negocierilor în 
toate forumurile de dezarmare, 
pentru adoptarea în cadrul 
O.N.U. a unui program cuprin
zător de dezarmare nucleară 
și clasică, de reducere substan
țială a cheltuielilor militare. 
Desigur, un asemenea plafon 
al reducerilor este doar un în
ceput, România militînd activ 
pentru adoptarea unor măsuri 

ulterioare și mai substanțiale, 
de circa 20—30 la sută, prooes 
care ar furniza noi și noi re
surse dezvoltării pe plan națio
nal a statelor, cît și măririi 
fondului internațional pentru 
dezvoltare, a cărui constituire 
in cadrul O.N.U. este propusă 
de țara noastră. Este deosebit 
de important însă ca in mo
mentul trecerii la diminuarea 
alocațiilor militare, sumele 
disponibilizate să fie canalizate 
numai și numai spre sectoare 
ale activității pașnice, în acest 
sens fiind necesar — așa cum 
se arată in Mesaj — ca în 
toate acordurile de dezarmare 
să fie înscrise clauze speciale 
menite a opri reorientarea 
fondurilor spre sectorul mili
tar. Trecerea la măsuri con
crete de utilizare a științei și 
tehnologiei exclusiv în scopuri 
pașnice, în beneficiul progre
sului tuturor popoarelor, nece
sitatea examinării în cadrul 
O.N.U. a aspectelor practice 
ridicate de trecerea resurselor 
din domeniul militar în cel 
civil se înscriu de asemenea 
în rîndul valoroaselor propu
neri cuprinse în Mesajul adre
sat conferinței de președinte
le Nicolae Ceaușescu.

în acest August aniversar, 
România a făcut din nou do
vada atașamentului său nedez
mințit la nobila cauză a păcii 
și progresului țimanității, și-a 
reafirmat, prin intermediul 
celui mai autorizat reprezen
tant al său. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, hotărirea fermă de 
a face totul pentru triumful 
rațiunii, pentru o nouă abor
dare a problemelor lumii con
temporane, pentru înfăptuirea 
dezideratului supfem al dez
armării. Sînt fapte și obiective 
majore ce dau conținut și ar
gumentează plenar înaltul 
prestigiu internațional, stima 
și aprecierile deosebite de care 
se bucură în lumea întreagă 
România socialistă, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ctitor de 
țară nouâ, militant neobosit 
pentru o lume mai bună și 
mai dreaptă.

AUREL PERVA

PE SCURT
• COMITETUL CENTRAL 

AL PARTIDULUI SOCIALIST 
UNIT DIN GERMANIA a adre
sat lui Erich Honecker, secretar 
general al C.C. al P.S.U.G., pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R.D.G., un mesaj de felicitare 
cu ocazia aniversării a 75 de 
ani. transmite agenția A.D.N.

La propunerea Biroului Poli
tic al C.C. al P.S.U.G., Consi
liul de Stat al R.D.G. i-a con
ferit lui Erich Honecker, cu 
același prilej, titlul de „Erou 
al Republicii Democrate Ger
mane", împreună cu „Ordinul 
Karl Marx".

• DURA CUM TRANSMITE 
AGENȚIA A.C.T.C., o Confe
rință panamericană în sprijinul 
păcii și reunificării in Coreea, 
desfășurată în Mexic, a adoptat 
o scrisoare adresată secretaru
lui general al O.N.U., Javier 
Perez de Cuellar, in care se a- 
preciază că problema divizării 
Coreii trebuie să fie reglemen
tată pc baza respectării abso
lute a voinței poporului co
reean și că o reducere eșalo
nată a armelor de către Nord 
și Sud trebuie să fie pusă în 
practică pc baza propunerilor 
R.P.D. Coreene. Intr-o altă 
scrisoare, adresată Administra
ției și guvernului S.U.A. se a- 
rată că actuala confruntare 
gravă din Peninsula Coreeană 
poate fi eliminată numai prin 
dezarmarea completă. Documen
tul subliniază că dacă S.U.A. 
Sint in mod real interesate în 
realizarea destinderii și păcii, 
ele trebuie să-și retragă forțe
le și armamentul nuclear din 
Coreea de Sud și să desființeze 
bazele militare de pe teritoriul 
sud-coreean.

• TRIMISUL SPECIAL PEN
TRU NAMIBIA AL SECRETA
RULUI GENERAL AL O.N.U., 
Marti Ahtisaari, a sosit la Lu
anda. unde va examina proble
me referitoare la recenta pro
punere a președintelui R. P. 
Angola, Jose Eduardo dos San
tos, în vederea soluționării pro
blemelor din Africa australă.

într-o declarație făcută pe 
aeroportul din capitala ango- 
leză. Marti Ahtisaari a arătat că 
Națiunile Unite nu-și vor pre
cupeți eforturile pentru a se 
asigura punerea în aplicare a 
rezoluției 435 a Consiliului de 
Securitate.
• DUPĂ CUM TRANSMITE 

AGENȚIA TASS, la 25 august, 
în zona insulelor Novaia Zem- 
lia, a fost detonată la suprafața 
solului o încărcătură explozivă 
convențională (nenucleară).

Experiența a fost efectuată în 
scopul perfecționării tehnicii 
militare, precizează sursa citată.
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